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I. Bevezetés 
 
A Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum megbízásából szervezetünk kutatást végzett a 

Szekszárdon tanuló tizedikes diákok körében azzal a céllal, hogy a primer adatfelvétel útján megbízható 

és friss információkat nyerjünk a fiatalok körében lévı drogérintettségrıl. 

A kutatás célja volt, hogy az eredmények segítségével a szekszárdi önkormányzat, valamint a 

Kábítószerügyi Egyeztetı Fórum kellı információt kapjon a szakmai munka továbbfejlesztéséhez, illetve 

a helyi drogellenes stratégiában megfogalmazott célok felülvizsgálatához, újraértelmezéséhez illetve 

konkrét tevékenységek, programok indításához.  

Ebbıl fakadóan a kutatás tényfeltáró jellegő volt, a felmérés keretében feltérképeztük a fiatalok 

drogfogyasztási szokásait, prevalencia vizsgálattal mértük milyen drogokat próbáltak már ki életükben, 

illetve fogyasztottak a múlt hónapban is.   

 

I.1. Kutatási módszer 

 

A kutatásunkban a szekszárdi középiskolások, azon belül is a tizedik évfolyamosok1 magatartás 

kockázatát vizsgáltuk.  

A tanulói vizsgálat empirikus adatgyőjtésére önkitöltıs kérdıívek segítségével 2014 májusában 

és júniusában került sor. A diákoknak a kérdıívet on-line formában, interneten keresztül tettük 

elérhetıvé. Az illetéktelen kitöltés elkerülése érdekében jelszóval védtük le a kutatás kérdıívét 

osztályonként, melyet csak az adott osztályok ismertek.  

Az alapsokaságot a 8 szekszárdi középiskola minden tizedik, és néhány tizenegyedik 

évfolyamának tanulói jelentették, ami 39 osztályt, azon belül pedig 795 fıt jelentett.  

A kutatás célja az volt, hogy az összes tizedik évfolyamos szekszárdi tanulót megkérdezzük, 

azonban közülük csak 26 osztály 406 tanulója válaszolt a kérdıívre, így a kapott válaszokat súlyoztuk 

az alapsokaság adatai alapján iskolatípus és nem szerint.  

                                                 
1
 A Tolna Megyei Szent László Szakképzı Iskola és Kollégiumban három darab tizedikes osztály szervezési okok miatt nem 
tudta kitölteni a kérdıívet, ezért helyette három darab tizenegyedikes osztály lett beemelve ebben az iskolában 



 

 

 

 
 

A kérdıívet kitöltı osztályok és tanulók száma 
Osztályok 
száma 

Gimnáziumi 
képzés 
(db) 

Szakközépiskolai 
képzés 
(db) 

Szakiskolai 
képzés (db) 

10. évf. 6 12 6 
11. évf. 0 2 0 
Tanulók 
száma 

Gimnáziumi 
képzés 
(fı) 

Szakközépiskolai 
képzés 
(fı) 

Szakiskolai 
képzés (fı) 

10. évf. 86 189 99 
11. évf. 0 32 0 

 

A mintavételi hiba nagysága városi szinten +/- 2-4 százalék az adott kérdésre válaszolók 

számától függıen. Ez azt jelenti, hogy az általunk mért eredmények legfeljebb ennyivel térnek el attól az 

eredménytıl, amit akkor kapnánk, ha minden 10. évfolyamos diákot megkérdeznénk a városban. 

 

I.2. Adatfeldolgozás 

 
A kérdıívbıl kinyerhetı empirikus adatokat kódolás után számítógépen rögzítettük és 

ellenıriztük. Az adatelemzést SPSS programmal végeztük.  

Az elemzés során egyváltozós elemzési technikákat (gyakoriság, átlagok stb.) használtunk, 

melyek segítségével képet kaphatunk arról, hogy a különbözı kockázati magatartásformák milyen 

arányban vannak jelen a diákok életében. 

 



 

 

 

 
II. A vizsgált tanulók demográfiai helyzete 

 
Mielıtt belekezdenénk a tanulói kérdıíves kutatás részletes tartalmi ismertetésébe, szükséges, hogy a 

vizsgált népesség demográfiai helyzetét, összetételét ismertessük, mert vannak olyan tendenciák, 

jelenségek, amelyek csak ennek fényében érthetık. 

A társadalomtudományi vizsgálódások alapvetı demográfiai változója közé tartozik az életkor, 

ám jelen kutatásban zömével a 10. évfolyamosok vettek részt, így többségük életkora 17 év. Az alábbi 

ábrán látható, hogy a kérdıívet kitöltık 52 százaléka ennyi idıs, 21 százalékuk 18 éves, 10 százalékuk 

19, 10 százalékuk pedig 16 éves.  

 

Másik fontos változó a nem. Az alábbi ábrán a diákok nemi megoszlása látható képzési típus 

szerint. A gimnáziumokban a lányok aránya 57 százalék, a fiúké 43, a szakközépiskolákban viszonylag 

kiegyenlített a nemek aránya, míg a szakiskolákban a fiúk vannak többségben, 64 százalék az arányuk, 

a lányoké pedig 36. 

 



 

 

 

 

A harmadik háttérváltozó, amit használtunk a késıbbi elemzés során is, a lakóhely típusa volt. Az 

eredeti változót kétkategóriássá alakítottuk a válaszok megoszlása alapján, így megkülönböztettünk 

városi és községi lakóhelyet. Az alábbi ábrán lakóhely szerinti bontásban szerepelnek a képzési 

típusok. Látható, hogy a gimnáziumban tanulók fıként a városban lakók közül kerülnek ki, míg 

szakiskolába inkább a községekben lakók iratkoztak be. 

 

 

 



 

 

 

A szülık iskolai végzettsége is nagyban befolyásolhatja, hogy gyermekük milyen kockázati 

magatartásformákat tanúsít. Az elemzés során ellenıriztük, hogy melyik szülı végzettségének van 

nagyobb hatása, és arra jutottunk, hogy nincs számottevı különbség, így a továbbiakban az apa iskolai 

végzettségét használtuk, amit kétkategóriássá alakítottunk, az érettséginél húzva meg a határvonalat. 

Az alábbi ábrán az látható, hogy az egyes képzési típusban tanuló diákok édesapja milyen 

végzettséggel rendelkezik. Látható, hogy a minimum érettségivel rendelkezı apák gyermekei a 

gimnáziumokban tanulók 62 százalékát teszik ki, az érettséginél alacsonyabb végzettségő apák 

gyermekei pedig a szakközépiskolákban és szakiskolákban vannak többségben, 71 és 83 százalék az 

arányuk. 

 

 



 

 

 

 
III. Dohányzás 
 
A kutatás során feltérképeztük a diákok dohányzással kapcsolatos attitődjeit. Megkérdeztük ıket arról, 

hogy milyen nehézségőnek ítélik a dohányáruhoz jutást, illetve hogy életük során dohányoztak-e már, 

ha igen, hány alkalommal, és milyen életkorban, valamint hogy milyen gyakran teszik azt.  

A diákok kétharmada úgy véli, hogy elég vagy nagyon könnyen tudna cigarettát szerezni, ha 

akarna. Minden tizedik diák gondolja csak azt, hogy ez nehéz vagy lehetetlen lenne. 

 

 
 
 

Megvizsgáltuk a kérdést különbözı demográfiai háttérváltozók mentén is, mely azt mutatja, hogy a nem, 

a lakhely, és az apa iskolai végzettsége nem bír jelentıs befolyással a kérdést illetıen, a képzés típusa 

azonban igen. Míg a szakközépiskolásoknak a 6 százaléka, a gimnazistáknak pedig a 12 százaléka, 

addig a szakiskolásoknak közel ötöde véli úgy, hogy nehezen jutna dohányáruhoz, ha szeretne.  

 
 

Mit gondolsz, milyen nehezen tudnál cigarettát szerezni, ha akarnál? 

Változó Kategória 
nehezen 
vagy 

lehetetlen 

elég 
könnyen 

nagyon 
könnyen 

nem 
tudom 

fiú 11 21 56 12 
Nem 

lány 10 27 48 15 
város 13 25 48 14 

Lakhely 
község 9 23 53 15 

Változó Kategória 
nehezen 
vagy 

lehetetlen 

elég 
könnyen 

nagyon 
könnyen 

nem 
tudom 



 

 

 

nincs érettségi 9 24 51 16 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 13 24 51 12 

gimnázium 12 26 48 14 
szakközépiskola 6 23 55 16 Képzés 

típusa 
szakiskola 19 20 52 9 

       sorszázalékos megoszlás 
 
 

A diákok 27 százaléka még soha nem próbálta ki a cigarettát. A tanulók 15 százaléka 1-2 alkalommal, 9 

százaléka 3-5 alkalommal, 13 százaléka pedig 6-39 alkalommal dohányzott már élete során. A fiatalok 

kicsivel több, mint harmada (35 százaléka) 40 vagy annál több alkalommal szívott már életében 

cigarettát. 

 

 
 

 
A kérdést nem befolyásolja relevánsan az, hogy az illetı fiú vagy lány, a többi demográfiai háttérváltozó 

azonban igen. A községben lakók között valamivel magasabb az életükben már több mint 40 

alkalommal dohányzók aránya. Az apa iskolai végzettsége is befolyással van, hisz – amint azt az alábbi 

táblázat is mutatja – az érettségivel nem rendelkezı apák gyermekei között magasabb arányban 

vannak azok, akik negyvennél is többször cigarettáztak már, és alacsonyabb azoknak az aránya, akik 

nem próbálták ki a dohányzást. A diákok képzésének típusa is hatást gyakorol a diákok dohányzási 

szokásaira. Míg a gimnazistáknak a több mint harmada (36 százalék) nem szívott el egyetlen cigarettát 

sem élete során, addig ez a szakközépiskolásoknak és a szakiskolásoknak csak a negyedére igaz.  

 



 

 

 

  Dohányoztál-e már életedben, és ha igen hány alkalommal? 

Változó Kategória 0 alk. 1-2 alk. 3-5 alk. 
6-39 
alk. 

40 vagy 
több alk. 

fiú 29 15 8 11 37 
Nem 

lány 25 16 10 15 34 
város 29 19 6 16 30 

Lakhely 
község 29 14 11 9 37 
nincs érettségi 27 14 9 13 37 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 35 18 8 11 28 
gimnázium 36 14 8 13 29 
szakközépiskola 25 16 7 14 38 Képzés 

típusa 
szakiskola 24 15 13 11 37 

sorszázalékos megoszlás 
 

Az elmúlt 30 nap során a tanulók 56 százaléka egyáltalán nem dohányzott, 14-14 százalékuk azonban 

1-5 vagy 6-10 szálat szívott el naponta. További 5 százalék napi szinten 11-20 szál cigarettát szívott el, 

2 százalék pedig naponta több mint egy doboz cigarettát (több mint 20 szál). A diákok további 5 

százaléka egy szálnál kevesebbet szívott el hetente, 4 százalék pedig egy cigarettánál kevesebbet 

naponta.  

 

 
 
Nemek szerint a lányok között, lakóhely szerint a városban élık között, az apa iskolai végzettségét 

tekintve pedig a minimum érettségivel rendelkezı apák gyermekei között jellemzıen magasabb 

azoknak az aránya, akik egyáltalán nem dohányoztak az elmúlt 30 nap során, és jellemzıen 

alacsonyabb azoké, akik napi minimum 6 szál vagy annál több cigarettát szívtak el. A képzés típusát 



 

 

 

tekintve a gimnazisták a legkevésbé, a szakiskolások pedig a leginkább érintettek a dohányzás 

kérdésében. Elıbbiek több mint négyötödére, míg utóbbiaknak csak valamivel több mint felére igaz az, 

hogy nem dohányzott az elmúlt harminc napban, vagy egynél kevesebb cigarettát szívott el naponta. 

 
      Milyen gyakran dohányoztál az elmúlt 30 napban? 

Változó Kategória 
egyál-
talán 
nem 

egynél 
keve-
sebb/ 
hét 

egynél 
keve-
sebb/ 
nap 

1-5 
szál/ 
nap 

6-10 
szál/ 
nap 

11-20 
szál/ 
nap 

több, 
mint 20 
szál/ 
nap 

fiú 54 5 1 14 17 5 4 
Nem 

lány 58 5 8 14 10 4 1 
város 60 5 4 16 8 3 4 

Lakhely 
község 55 5 6 14 13 6 1 
nincs érettségi 53 4 5 15 13 7 3 

Apa iskolai 
végzettsége min. 

érettségizett 
64 7 5 15 7 1 1 

gimnázium 66 7 7 11 4 1 4 
szakközép-
iskola 

58 5 3 13 13 5 3 
Képzés 
típusa 

szakiskola 41 5 6 18 22 8 0 
               sorszázalékos megoszlás 

 
 

Az érintett korosztályba tartozó diákok körülbelül negyede (26 százaléka) soha életében nem 

cigarettázott még. A legtöbb diák 14 évesen vagy annál idısebben próbálta ki elıször a dohányzást, de 

20 százalékuk már 12-13 évesen, további 14 százalék pedig még ennél is fiatalabban.  

 
 



 

 

 

A kutatási adatok azt mutatják, hogy a diákok háromötödénél soha nem fordult elı, hogy napi szinten 

dohányzott volna. A tanulók 14 éves korában 8 százalék, 15 évesen már 10 százalék, 16 évesen vagy 

késıbb pedig 17 százalék cigarettázott naponta. A diákok 6 százaléka már 14 éves kora elıtt 

dohányzott minden nap.  

 

 
 
 
 



 

 

 

 
IV. Alkoholfogyasztás 
 
 
A kutatás során a diákok alkohollal kapcsolatos attitődjeit is feltérképeztük. Megkérdeztük ıket arról, 

hogy véleményük szerint milyen nehezen tudnának alkoholhoz jutni, hogy életük során valamint az 

elmúlt 30 napban hány alkalommal fogyasztottak alkoholt, az milyen jellegő ital volt, mennyit ittak belıle, 

és honnan szerezték be. Kíváncsiak voltuk továbbá arra, hogy elıfordult-e már a diákokkal az, hogy 

lerészegedtek, ha igen, hány éves korukban, és alkoholos állapotuk miatt elıfordultak-e velük 

különbözı problémák (például verekedés, dulakodás). 

 A szekszárdi tanulók több mint négyötöde úgy véli, hogy sört, illetve bort vagy pezsgıt könnyen 

tudnának beszerezni, ha akarnának. Égetett szeszhez jutni a tanulók háromnegyede, elıre összeállított 

alkoholtartalmú italhoz jutni pedig a tanulók 72 százaléka szerint könnyő.  

 

 
 
Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy hány alkalommal fogyasztottak szeszes italt az életük során, az 

elmúlt 12 hónapban, illetve az utóbbi 30 napban. Élete során a tanulók 4 százaléka nem ivott csak 

alkoholt, 7 százalék 1-2 alkalommal, 6 százalék 3-5 alkalommal, 39 százalék 6-39 alkalommal, 44 

százalék azonban legalább 40 alkalommal már igen. Minden tizedik tanuló az elmúlt év során nem ivott 

egyáltalán, a többiek azonban igen. A diákok 17 százaléka 1-2 alkalommal, 12 százaléka 3-5 

alkalommal, 43 százalék 6-39 alkalommal, 18 százalék pedig 40-nél is többször fogyasztott valamilyen 

alkoholtartalmú italt az elmúlt 12 hónapban. Az utóbbi 30 napban a diákok harmada 1-2 alkalommal, 



 

 

 

közel ötöde 3-5 alkalommal, közel negyede 6-39 alkalommal, 3 százaléka pedig 40 vagy annál több 

esetben fogyasztott szeszes italt. 

 

 
 

Az utóbbi 30 nap során a diákok legtöbb esetben égetett szeszesitalt és sört ittak, ezt követi a bor, 

pezsgı, legkevésbé pedig az elıre összeállított alkoholtartalmú üdítıitalok voltak népszerőek körükben 

az elmúlt hónap során.  

 

 
 

A diákokat megkérdeztük arról is, hogy mikor ittak utoljára alkoholt. Kérdésünkre a diákok 7 százaléka 

nyilatkozott úgy, hogy soha nem iszik alkoholt. A tanulók több mint fele (51 százaléka) 1-7 nappal 



 

 

 

ezelıtt, 15 százalék 8-14 nappal ezelıtt, 11 százalék 15-30 nappal ezelıtt, 16 százalék pedig régebben, 

mint 1 hónapja fogyasztott utoljára alkoholtartalmú italt.  

 

 
 
Nemek szerint a fiúk, lakóhely alapján a városban élık, az apa iskolai végzettsége szerint a minimum 

érettségivel rendelkezı apák gyermekei, képzés típusa alapján pedig a gimnazisták között a leginkább 

jellemzı, hogy a kérdezést megelızı egy hétben fogyasztottak alkoholt. A szakiskolások között a 

legmagasabb azoknak az aránya, akik úgy nyilatkoztak, hogy soha nem isznak.  

   
         Mikor ittál utoljára alkoholt? 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom 

1-7 
napja 

8-14 
napja 

15-30 
napja 

régebben, 
mint 1 
hónap 

fiú 8 56 13 11 12 
Nem 

lány 6 46 17 11 20 
város 6 57 12 10 15 

Lakhely 
község 7 46 18 13 16 
nincs érettségi 7 45 18 12 18 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 6 65 11 10 8 
gimnázium 6 61 14 7 12 
szakközépiskola 5 53 15 12 15 Képzés 

típusa 
szakiskola 14 34 16 14 22 

  sorszázalékos megoszlás 
 

Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy amikor utoljára alkoholt fogyasztottak, akkor milyen italt ittak. 

Ennél a kérdésnél lehetıség volt több válasz megjelölésére is. A diákok 44-44 százaléka említette azt, 



 

 

 

hogy sört illetve égetett szeszt, 34 százalékuk azt, hogy bort, pezsgıt, 14 százalékuk pedig, hogy elıre 

összeállított alkoholtartalmú üdítıitalt fogyasztott a legutóbbi alkalommal, amikor ivott.  

 

 
 

Megkérdeztük a tanulókat arról is, hogy az utolsó napon, amikor alkoholt fogyasztottak bizonyos 

alkoholfajtákból mennyit ittak. A következı 4 táblázat és ábra ezeket az eredményeket mutatja.   

A tanulók 22 százaléka soha nem iszik sört, 24 százaléka pedig amikor utoljára ivott, nem 

fogyasztott sört. A diákok 17 százaléka úgy nyilatkozott, hogy kevesebb mint egy üveg/korsó sört ivott 

legutóbb, 22 százalék 1-2 üveggel/korsóval, 15 százalék pedig több mint 3 üveggel/korsóval.  

 



 

 

 

 
 
 

A demográfiai háttérváltozók vizsgálata azt mutatja, hogy a lakóhely, az apa iskolai végzettsége, és a 

képzés típusa nem befolyásolja számottevıen a kérdést, nemek szerint azonban jelentıs különbség 

tapasztalható. A fiúknak a 12 százaléka, a lányoknak azonban a 32 százaléka mondta azt, hogy soha 

nem iszik sört. A fiúk között – ahogy azt az alábbi táblázat is jól mutatja – jóval inkább jellemzı, hogy 

akár több mint 3 üveggel/korsóval is elfogyasztanak az italból egy alkalommal, mint a lányok körében.  

 
      Ha az utolsó napon, amikor alkoholt fogyasztottál, ittál sört, mennyit ittál belıle? 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom sört 

amikor 
utoljára 

ittam, nem 
ittam sört 

kevesebb, 
mint 1 
üveg 

1-2 
üveg/ 
korsó 

több, 
mint 3  
üveg/ 
korsó 

fiú 12 11 18 33 26 
Nem 

lány 32 38 16 9 5 
város 23 27 12 21 16 

Lakhely 
község 20 22 20 22 16 
nincs érettségi 21 21 19 22 15 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 19 27 15 22 17 
gimnázium 25 24 15 18 18 
szakközépiskola 20 25 14 26 15 

Képzés 
típusa 

szakiskola 25 22 28 14 11 
       sorszázalékos megoszlás 

 



 

 

 

A kutatási eredmények azt mutatják, hogy diákok 30 százaléka soha nem iszik elıre összeállított 

alkoholtartalmú üdítıitalt, 43 százalék pedig amikor legutóbb alkoholt ivott, nem fogyasztott ilyet. A 

tanulók ötöde mondta azt, hogy kevesebb mint egy üveggel ivott elıre összeállított alkoholtartalmú 

üdítıitalt, 4 százalékuk azt, hogy 1-2 üveggel, 3 százalék pedig, hogy több mint 3 üveggel fogyasztott 

belıle.  

 

 
 

A lányokra inkább jellemzı, hogy elıre összeállított alkoholtartalmú üdítıitalt fogyasztanak, kisebb 

mennyiséget isznak azonban belıle, mint a fiúk. A többi demográfiai háttérváltozó nem befolyásolja 

jelentıs mértékben a kérdést.  

 

Ha az utolsó napon, amikor alkoholt fogyasztottál, ittál elıre összeállított, alkoholtartalmú 
üdítıitalt, mennyit ittál belıle? 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom ilyet 

amikor 
utoljára 

ittam, nem 
ittam ilyet 

keve-
sebb, 
mint 2 
üveg 

2-4 
üveg 

több, 
mint 5 
üveg 

fiú 32 45 14 5 4 
Nem 

lány 28 41 27 3 1 
város 32 41 22 4 1 

Lakhely 
község 32 40 21 4 3 
nincs érettségi 31 42 21 3 3 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 31 41 19 7 2 



 

 

 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom ilyet 

amikor 
utoljára 

ittam, nem 
ittam ilyet 

keve-
sebb, 
mint 2 
üveg 

2-4 
üveg 

több, 
mint 5 
üveg 

gimnázium 34 41 18 5 2 
szakközépiskola 27 46 21 5 1 Képzés 

típusa 
szakiskola 34 39 20 2 5 

    sorszázalékos megoszlás 
 
 

A diákok fele nyilatkozott úgy, hogy soha nem iszik bort vagy pezsgıt, illetve hogy amikor utoljára 

alkoholt fogyasztott, akkor nem itta ezeket. A fiatalok 21 százaléka kevesebb mint 2 pohár, 16 

százaléka 2-4 pohár, 13 százaléka pedig több mint 5 pohár bort vagy pezsgıt fogyasztott legutóbb.  

 

 
 

 
Az elıre összeállított alkoholtartalmú italokhoz hasonlóan a borra is jellemzı, hogy a lányok inkább 

fogyasztják azt, kisebb mennyiséget isznak azonban belıle, mint a fiúk. A képzés típusa szerint a 

szakiskolásokra jellemzı legkevésbé, hogy a legutóbbi alkalommal mikor alkoholt fogyasztottak, a bort 

vagy pezsgıt választották. A lakóhelynek és az apa iskolai végzettségének nincs jelentıs hatása erre a 

kérdésre.  

 
 
      Ha az utolsó napon, amikor alkoholt fogyasztottál, ittál bort (pezsgıt), mennyit ittál belıle? 



 

 

 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom 
bort 

amikor 
utoljára 

ittam, nem 
ittam bort 

keve-
sebb, mint 
2 pohár 

2-4 
pohár/ 
fél üveg 

több 
mint 5 
pohár/   
1 üveg 

fiú 20 29 17 16 18 
Nem 

lány 14 37 24 17 8 
város 17 31 18 16 18 

Lakhely 
község 18 33 23 15 11 
nincs érettségi 17 31 24 15 13 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 19 32 17 17 15 
gimnázium 17 36 20 13 14 
szakközépiskola 14 35 21 18 12 Képzés 

típusa 
szakiskola 25 27 21 16 11 

       sorszázalékos megoszlás 
 

A tanulók 22 százaléka soha nem iszik égetett szeszt, 29 százaléka pedig amikor utoljára ivott, 

nem fogyasztott azt. A diákok 22 százaléka úgy nyilatkozott, hogy kevesebb mint 2 pohárral ivott 

legutóbb égetett szeszt, 12 százalék 2-4 pohárral, 15 százalék pedig több mint 5 pohárral.  

 

 
 

A lányokra és a városban élıkre és a szakközépiskolásokra kevésbé jellemzı, hogy a legutóbbi 

alkalommal, amikor ittak, égetett szeszesitalt fogyasztottak volna. A szakiskolásokra nyilatkoztak 

legnagyobb arányban úgy, hogy soha nem isznak égetett szeszesitalt.  

 
       Ha az utolsó napon, amikor alkoholt fogyasztottál, ittál égetett szeszt, mennyit ittál belıle? 



 

 

 

Változó Kategória 
soha nem 
iszom 
ilyet 

amikor 
utoljára 

ittam, nem 
ittam ilyet 

keve-
sebb, 
mint 2 
pohár 

2-4 
pohár 

több, 
mint 5 
pohár 

fiú 22 35 17 8 18 
Nem 

lány 21 24 27 16 12 
város 20 24 24 13 19 

Lakhely 
község 22 32 22 11 14 
nincs érettségi 21 30 23 12 14 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 21 25 21 13 20 
gimnázium 21 23 22 16 18 
szakközépiskola 18 33 23 11 15 Képzés 

típusa 
szakiskola 32 28 18 9 13 

sorszázalékos megoszlás 
 

Megkértük a diákokat arra, hogy egy tízes skálán értékeljék azt, hogy amikor legutóbb alkoholt 

fogyasztottak, mennyire részegedtek le. A diákok harmada nyilatkozott úgy, hogy egyáltalán nem 

részegedett le, további negyedük a skálán a kettes vagy a hármas értéket jelölte meg, tehát csak kicsit 

részegedtek le. A diákok 22 százaléka jelölte a négyes, ötös illetve hatos értékeket, ami egy közepes 

részegségi szintet mutat. A tanulók 10 százaléka hetes vagy nyolcasra értékelte magát, tehát a 

közepesnél jobban berúgott, 8 százalék pedig a kilencest illetve a tízest jelölte, tehát erısen berúgott.  

 

 
 
A Szekszárdon tanuló tizedikes és tizenegyedikes diákok kétharmada még soha nem vett magának 

elvitelre alkoholt üzletben, áruházban vagy benzinkútnál. Azok közül, akik mégis valamilyen alkoholt 



 

 

 

vásárolnak, legtöbben sört vettek, ezt követik az égetett szeszesitalok, a bor, pezsgı, majd végül az 

elıre összeállított alkoholtartalmú italok.   

 

 
 
Az üzleteknél, áruházaknál vagy benzinkutaknál valamennyivel többen jutnak alkoholhoz a fiatalkorúak 

szórakozóhelyeken (bár, étterem, sörözı, borozó, diszkó). Itt a fiatalok közel fele vett már magának 

kisebb-nagyobb rendszerességgel sört, 43 százalékuk égetett szeszesitalt, 31 százalékuk bort, pezsgıt, 

28 százalékuk pedig elıre összeállított alkoholtartalmú italt. 



 

 

 

 
 
 

A diákokat megkérdeztük arról is, hogy az elmúlt 30 napban hányszor fordult elı velük, hogy egy 

alkalommal 5 vagy több italt is megittak. A diákok 37 százaléka azt nyilatkozta, hogy nem fordult vele 

elı ilyen az elmúlt egy hónapban. A fiatalok 21 százalékával azonban egy alkalommal, 19 százalékával 

2 alkalommal, 14 százalékával 3-5 alkalommal, 9 százalékukkal pedig 6 vagy több alkalommal történt 

meg, hogy egyszerre ötnél is több italt fogyasztottak el.  

 



 

 

 

 
 
A lányokra és a szakiskolásokra sokkal kevésbé jellemzı az, hogy egy alkalommal 5 vagy több italt is 

meginnának. A kutatási adatok azt mutatják, hogy a lakóhely, és az apa iskolai végzettsége csak 

kismértékben befolyásolják a kérdést. 

 

         Hányszor fordult elı veled, hogy egy alkalommal 5 vagy több italt ittál meg? 

Változó Kategória 
egyszer 
sem 

1 alk. 2 alk. 3-5 alk. 
6 vagy 
több alk. 

fiú 29 22 19 19 11 
Nem 

lány 46 21 19 9 5 
város 39 19 16 15 11 

Lakhely 
község 37 21 23 14 5 
nincs érettségi 37 22 22 14 6 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 34 17 19 17 13 
gimnázium 38 19 14 14 15 
szakközépiskola 38 20 18 15 9 Képzés 

típusa 
szakiskola 33 24 26 15 2 

sorszázalékos megoszlás 
 

 

Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy hányszor fordult elı velük, hogy annyit ittak, hogy berúgtak. 

Élete során a diákok háromnegyedével elıfordult már ez, 27 százalékkal 1-2 alkalommal, 15 

százalékkal 3-5 alkalommal, egyharmadukkal pedig még ennél is több esetben. A kérdezést megelızı 



 

 

 

egy évben a fiatalok 60 százaléka rúgott be, ebbıl 28 százalék 1-2 alkalommal, 12 százalék 3-5 

alkalommal, 20 százalék azonban ennél többször. Az utóbbi 30 napban a diákok harmada részegedett 

le, ebbıl 21 százalék 1-2 esetben, 7 százalék 3-5 alkalommal, 5 százalék azonban hatnál többször. 

  

 
 
A Szekszárdon tanuló tizedikesek és tizenegyedikesek 14 százaléka még soha nem ivott legalább egy 

pohár sört. Minden tizedik diák már 9 évesen megkóstolta, 7 százalék 10 évesen, 5 százalék 11 

évesen, 11 százalék 12 évesen, 12 százalék 13 évesen ivott elıször életében legalább egy pohár sört. 

A tanulók 19 százaléka 14 évesen, 15 százaléka 15 évesen, 7 százaléka pedig 16 évesen vagy idısebb 

korában próbálta ki elıször.  

 
 



 

 

 

 
 
A diákok 15 százaléka még soha nem ivott legalább egy pohár elıre összeállított alkoholtartalmú 

üdítıitalt, 35 százalékuk azonban már 14 éves kora elıtt, 20 százalékuk 14 évesen, további 30 

százalékuk pedig ennél idısebb korában fogyasztott elıször ilyen italt legalább egy pohárral.  

 

 
 



 

 

 

Borból vagy pezsgıbıl a diákok 13 százaléka még soha nem ivott legalább egy pohárral. Kicsivel több 

mint egyharmaduk azonban már 14 éves kora elıtt, körülbelül ötödük 14 évesen, közel harmaduk pedig 

ennél idısebb korában fogyasztott elsı alkalommal bort vagy pezsgıt.  

 

 
 

A fiatalok közel ötöde (18 százalék) még soha nem ivott legalább egy pohár égetett szeszt, közel 

negyedük azonban már 14 éves kora elıtt fogyasztott belıle legalább egy pohárral, 21 százalékuk 14 

évesen, további 39 százalékuk pedig ennél idısebben.  

 

 
 



 

 

 

A Szekszárdon tanuló tizedikesek és tizenegyedikesek körülbelül negyede (24 százalék) soha életében 

nem rúgott be, háromnegyedük azonban már igen. A diákok 4 százaléka már 12 évesen vagy korában 

megette ezt, 7 százalékuk 13 évesen, 14 százalékuk 14 évesen, 22 százalékuk 15 évesen, 29 

százalékuk pedig 16 évesen vagy idısebben rúgott be elıször.  

 

 
 

Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy mennyire tartják valószínőnek azt, hogy bizonyos dolgok 

megtörténnek velük, ha alkoholt fogyasztanak. Több mint a fiatalok fele gondolja úgy, hogy valószínőleg 

ellazulna, feloldódna, nagyon jót szórakozna, barátságosabbnak és szókimondóbbnak valamint 

boldogabbnak érezné magát, ha alkoholt inna. Ennél valamivel kevesebben gondolják úgy, hogy 

elfelejtenék problémáikat, illetve hogy másnaposak lennének. A diákok fele nem tartja valószínőnek azt, 

hogy ártana az alkohollal az egészségének, illetve hogy olyat tenne, amit késıbb megbánna. Körülbelül 

a tanulók kétharmada nem tartja valószínőnek, hogy betegnek érezné magát, háromnegyedük, hogy 

nem tudná abbahagyni az ivást, 84 százalékuk pedig nem tartja valószínőnek, hogy az alkohol hatására 

problémája lenne a rendırséggel.  

 



 

 

 

 
 

Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy az elmúlt 12 hónapban elıfordultak-e velük bizonyos problémák 

az alkoholfogyasztás miatt. A tanulók 15 százaléka nyilatkozott úgy, hogy elıfordult vele, hogy az 

alkohol hatására rossz volt a teljesítménye, 12-12 százalék, hogy dulakodott, verekedett, illetve baleset 

vagy sérülés érte. A tanulók 11 százaléka említette, hogy komoly problémái voltak a barátaival, 10 

százalék, hogy a szüleivel, 9 százalék pedig, hogy olyan szexuális kapcsolatot létesített, amit késıbb 

megbánt. Alkoholos állapotuk miatt a diákok 4-4 százalékát rabolták ki, lopták meg illetve volt 

problémája a rendırséggel. A fiatalok 3 százaléka került az elmúlt 12 hónapban alkoholfogyasztás miatt 

kórházba, detoxikálóba vagy krízisosztályra.  



 

 

 

 
 



 

 

 

 
V. Kábítószer fogyasztás 
 
A kutatás során feltérképeztük a diákok illegális illetve legális drogokkal kapcsolatos attitődjeit is. 

Megkérdeztük a diákokat, hogy bizonyos szereket kipróbáltak-e már, ha igen, hányszor, és hány 

évesen. Kíváncsiak voltuk arra is, hogy milyen nehézségőnek ítélik a fiatalok a különbözı szerek 

beszerzését, mennyit költenek erre a célra, és hogy környezetükben mennyire elterjedt a különbözı 

illegális és legális drogok fogyasztása.  

Megkérdeztük a diákokat arról, hogy szedtek-e már valaha nyugtatót/altatót azért, mert az orvos 

javasolta nekik. A fiatalok 93 százaléka nem tette ezt, 7 százalékuk azonban igen. Ebbıl 6 százalék 

kevesebb, mint 3 hétig, 1 százalék pedig 3 hétig vagy tovább szedett már ilyen szereket orvosi 

javallatra.  

 

 
 

 
A kutatás eredményei azt mutatják, hogy a különbözı demográfia háttérváltozók ezt a kérdést nem 

befolyásolják jelentıs mértékben. 

 
 



 

 

 

 
Szedtél-e valaha nyugtatót/altatót azért mert az orvos javasolta neked? 

Változó Kategória nem, soha 
igen, de 
kevesebb, 
mint 3 hétig 

igen, 3 hétig 
vagy tovább 

fiú 95 4 1 
Nem 

lány 90 8 2 
város 93 4 3 

Lakhely 
község 92 7 1 
nincs érettségi 93 5 2 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 94 6 0 
gimnázium 92 7 1 
szakközépiskola 91 7 2 Képzés 

típusa 
szakiskola 98 2 0 

         százalékos megoszlás 
 
 
A diákok körülbelül fele úgy véli, hogy marihuánát vagy hasist szerezni nehéz vagy lehetetlen lenne, 

minden harmadik diák azonban úgy véli, hogy könnyen meg tudná ezt tenni, ha akarná. 

 

 
 

A nem, a lakóhely típusa, illetve az apa iskolai végzettsége nem befolyásolja ezt a kérdést relevánsan, 

a képzés típusa azonban igen. Míg a gimnazisták és a szakközépiskolások 21 százaléka véli úgy, hogy 

lehetetlen lenne számukra marihuánát vagy hasist szerezni, addig a szakiskolások 41 százaléka 

gondolja így. Utóbbiak körében több mint 10 százalékkal alacsonyabb azoknak az aránya, akik szerint 

könnyő lenne beszerezni a szereket. 



 

 

 

 
Mit gondolsz, mennyire nehezen tudnál marihuánát vagy hasist (cannabist, füvet, 
vadkendert, jointot, spanglit) szerezni, ha akarnál? 

Változó Kategória lehetetlen nehezen könnyen 
nem 
tudom 

fiú 27 19 32 22 
Nem 

lány 25 27 30 20 

város 23 23 30 24 Lakóhely 
típusa község 27 21 32 20 

nincs érettségi 27 21 30 22 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 23 28 31 18 

gimnázium 21 32 34 13 

szakközépiskola 21 24 33 22 
Képzés 
típusa 

szakiskola 41 10 22 27 

százalékos megoszlás 
 

 
Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy elıfordult-e már velük, hogy marihuánát vagy hasist 

fogyasztottak. Életük során a diákok közel ötöde tette már ezt, ebbıl 11 százalék 1-2 alkalommal, 9 

százalék azonban ennél többször. Az elmúlt 12 hónapban a fiatalok 8 százaléka, az utóbbi 30 napban 

pedig 6 százalék fogyasztott marihuánát vagy hasist.  

 

 
 

Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy mikor próbálták ki elıször a marihuánát vagy hasist. A tanulók 

83 százaléka mondta azt, hogy még soha nem tette ezt meg, 3 százalékuk azonban már 14 éves kora 



 

 

 

elıtt, további 3 százalék 14 évesen, 5 százalék 15 évesen, 6 százalék pedig 16 évesen vagy késıbb 

próbálkozott elıször a cannabisszal.  

 

 
 

A kutatási eredmények alapján megállapítható, hogy sem a nem, sem a lakóhely, sem az apa iskolai 

végzettsége, sem pedig a képzés típusa nem befolyásolja jelentısen azt, hogy ki hány éves korában 

fogyasztott elıször a marihuánát vagy hasist. 

 

Mikor próbáltad ki elıször a marihuánát vagy hasist (cannabist)? 
1. soha nem próbáltam 
2. 9 évesen vagy korábban 
3. 10 évesen 
4. 11 évesen 
5. 12 évesen 
6. 13 évesen 
7. 14 évesen 
8. 15 évesen 
9. 16 évesen, vagy késıbb 

 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 

Fiú 83 1 1 1 1 1 2 6 4 
Nem 

Lány 85 0 0 0 0 1 4 5 5 
Város 86 1 1 0 0 2 5 3 2 Lakóhely 

típusa Község 83 0 0 0 0 0 1 8 8 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 



 

 

 

Nincs érettségi 85 0 0 0 0 1 4 4 6 Apa iskolai 
végzettsége Min. érettségizett 85 0 0 1 1 1 2 3 7 

Gimnázium 86 1 0 1 0 1 4 2 5 
Szakközépiskola 83 0 0 0 0 0 4 7 6 Képzés 

típusa 
Szakiskola 84 0 0 0 0 2 0 4 10 

százalékos megoszlás 
 

 
A diákok közel fele (48 százaléka) azt nyilatkozta, hogy elıfordult már vele, hogy lehetısége lett volna 

kipróbálni a marihuánát vagy hasist (cannabist), de nem próbálta ki.  

 

 
 
 

Társaikhoz képest a fiúkkal, a városban élıkkel, az érettségivel nem rendelkezı apák gyermekeivel, 

valamint a szakközépiskolásokkal nagyobb arányban fordult elı, hogy visszautasították a marihuána 

vagy hasis kipróbálásának lehetıségét.  

 
 



 

 

 

 
Elıfordult-e veled valaha, hogy lehetıséged lett volna kipróbálni  
a marihuánát vagy hasist, de nem próbáltad ki? 

Változó Kategória Igen Nem 

fiú 51 49 
Nem 

lány 45 55 
város 45 55 Lakóhely 

típusa község 52 48 

nincs érettségi 51 49 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 43 57 

gimnázium 45 55 

szakközépiskola 50 50 
Képzés 
típusa 

szakiskola 48 52 
         sorszázalékos megoszlás 

 

A diákok több mint felének (51 százalék) élete során már 1-2 alkalommal lehetısége lett volna 

kipróbálni a cannabist, közel negyedüknek (23 százalék) 3-5 alkalommal is, 11 százalékuknak 6-9 

esetben, további 15 százalékuknak pedig 10 vagy több alkalommal is.   

 

 
A demográfiai háttérváltozók vizsgálata azt mutatja, hogy társaikhoz képest a fiúk, a városban élık, 

valamint a szakközépiskolások között valamivel magasabb azoknak az aránya, akik akár 10 vagy több 

esetben is kipróbálhatták volna a marihuánát vagy hasist.  



 

 

 

Amennyiben elıfordult már Veled, hogy lehetıséged lett volna kipróbálni a 
marihuánát, hány alkalommal fordult ez veled elı? 

Változó Kategória 1-2 alk. 3-5 alk. 6-9 alk. 
10 vagy 
több alk. 

fiú 50 22 10 18 
Nem 

lány 50 25 12 13 
város 54 25 5 16 Lakóhely 

típusa község 49 23 15 12 

nincs érettségi 48 24 14 14 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 58 18 5 19 

gimnázium 55 23 13 9 

szakközépiskola 52 16 8 24 
Képzés 
típusa 

szakiskola 44 36 17 3 
  százalékos megoszlás 

 

A diákokat megkérdeztük arról is, hogy véleményük szerint milyen nehezen tudnák beszerezni a 

következıket, ha akarnák. Szinte lehetetlennek vagy csak nagyon nehezen beszerezhetınek gondolja a 

tanulók 45 százaléka az amfetaminokat, 43 százalék pedig az ecstasyt. A nyugtatók/altatók beszerzése 

a tanulók 31 százalékának menne nagyon nehezen vagy egyáltalán nem.  

A kábítószer fogyasztással kapcsolatban megkérdeztük, hogy mi a véleményük arról, hogy hol 

lehet könnyen hozzájutni bizonyos kábítószerekhez, valamint, hogy ık maguk hogyan jutottak hozzá. 

Arra a kérdésre, hogy hol tudnának könnyen marihuánához jutni, 46 százalékban válaszolták, hogy nem 

tudnak ilyen helyet, 22-22 százalékban említették a díler lakását, a parkot, utcát, és a diszkókat, 

bárokat. 17 százalékban az internethez fordulnának, 12 százalékban említették az iskolát, mint 

beszerzési forrást, 9 százalékban pedig a plázákat. 

 

 



 

 

 

Azok, akik használtak már valamilyen kábítószert, 7 százalékban említették, hogy idegentıl vették, 6 

százalékban említették, hogy baráti társaságban osztoztak rajta, 4-4 százalékban pedig, hogy egy 

idısebb, vagy velük egyidıs barátjuktól kapták. 75 százalékban említették, hogy még soha nem 

próbáltak ki semmilyen illegális kábítószert. 

 

 
 



 

 

 

 
A legkönnyebben nyugtatókhoz, altatókhoz tudnának hozzájutni, ha akarnának, az ecstasy tabletták, és 

amfetaminok beszerzését viszont már valamivel nehezebbnek tartják. 

 

A diákok 95 százaléka soha nem próbálta ki az extasyt, 5 százalék azonban igen. Ebbıl 2 százalék 1-2 

alkalommal, 1 százalék 3-5 alkalommal, 2 százalék pedig 10 vagy több alkalommal. Az utóbbi 12 

hónapban a diákok 3 százaléka, az utóbbi 30 napban pedig 2 százalék fogyasztott az illegális szerbıl.  

 

 



 

 

 

 
A diákok 7 százaléka szipuzott már élete során, ebbıl 4 százalék 1-2 alkalommal, 3 százalék pedig 10 

vagy több alkalommal. Az elmúlt 12 hónapban 3 százalék, az utóbbi 30 napban pedig 2 százalék 

szipuzott már azért, hogy más hangulata legyen.  

 

 
 
 
Megkérdeztük a diákokat arról is, hogy bizonyos drogokat kipróbáltak-e már életük során. A legtöbb 

fiatal a nyugtatókat próbálta ki, 8 százalékuk nyilatkozott úgy, hogy már legalább egy alkalommal vett be 

a szerbıl. Az amfetamint a tanulók 4 százaléka próbálta már ki. Ezeket követik 3 százalékos kipróbálási 

aránnyal a designer drogok, a kokain, a mefedron, a paron/lufi, a GHB, az LSD, valamint gyógyszerre 

alkohol ivás. A diákok 2-2 százaléka élt már a mágikus gombával, a crack-kel, más ópiátokkal, 

intravénás drogokkal, anabolikus szteroidokkal, valamint relevinnel. A fiatalok 1 százaléka pedig heroint 

használt. 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
Az egyes szereket a diákok többsége még soha nem próbálta ki, 98 százalékuk még soha nem 

szipuzott, 97-97 százalékuk soha nem próbálta ki az amfetamint, designer drogokat, valamint az 

alkoholt gyógyszerrel keverve, 96 százalékuk az ecstasyt, 92 százalékuk pedig az altatókat, 

nyugtatókat. Akik kipróbálták már valamelyiket az alábbi szerek közül, 14 évesen tették, vagy késıbb, 

mint például a designer drogokat és az alkoholt gyógyszerrel keverve 1-1 százalékuk próbálta ki 14 

éves korában, a szipuzást, amfetaminokat, ecstasyt és designer drogokat, illetve nyugtatókat, altatókat 

1-1 százalékban 15 évesen próbálták ki elıször. Utóbbit 1 százalékuk már 12 évesen kipróbálta, 5 

százalékuk viszont csak 16 évesen, vagy késıbb. 

 

 
 
 

A diákok az elmúlt 30 napban valamivel több, mint huszonkétezer forintot költöttek átlagosan 

cigarettára, tízezer forintot alkoholra, és kicsivel kevesebb, mint ötezer forintot marihuánára. 

 



 

 

 

 
A fiatalok közvetlen környezetében élık kábítószer-fogyasztásával kapcsolatban a fiatalokat barátaik, 

és idısebb testvéreik szokásairól kérdeztük. 

A diákok 44 százaléka számolt be arról, hogy a legtöbb barátja fogyaszt alkoholt, 36 

százalékuknak legtöbb barátja cigarettázik, 23 százalékuk barátainak nagy része pedig le szokott 

részegedni. Néhány olyan barátja, aki marihuánát fogyaszt, 31 százalékuknak van, designer drogokat 

fogyasztó barátja 14 százaléknak, szipuzó, vagy nyugtatót, alkoholt fogyasztó barátja pedig 13 

százalékuknak. Ecstasyt fogyasztó barátokkal kapcsolatban 11 százalék mondta, hogy néhány barátja 

fogyasztja a szert. 



 

 

 

 
A fiatalok 37 százalékának van olyan idısebb testvére, aki alkoholt fogyaszt, 31 százalékának 

cigarettázik, 19 százalékának pedig le szokott részegedni az idısebb testvére. Marihuánát, hasist, vagy 

nyugtatókat, altatókat 7-7 százalékuknak a testvére fogyaszt. Olyan idısebb testvére, aki ecstasyt, vagy 

designer drogokat fogyaszt, 6-6 százalékuknak van, és ugyanennyi százalékuknak testvére szipuzik. 

 

 
 

 



 

 

 

A különbözı szerek fogyasztásával kapcsolatban azt lehet látni, hogy a cigaretta kivételével egyaránt 

veszélyesnek tartják az alkalmi és a rendszeres fogyasztást is, az illegális kábítószerek esetében pedig 

a kipróbálásukat is. Az alábbi ábrákon az egyes szerek külön- külön felsorolva következnek. 

A cigaretta fogyasztásával kapcsolatban az alkalmi fogyasztást 11 százalékban tartják nagyon 

veszélyesnek, 18 százalékban közepesen, 42 százalékban kicsit és 20 százalékban egyáltalán nem 

tartják veszélyesnek az illetıre nézve. A napi egy, vagy több cigaretta elszívását ezzel szemben 54 

százalékuk ítéli nagyon veszélyesnek, 23 százalékuk közepesen veszélyesnek, 9 százalékuk kicsit 

veszélyesnek, és 5 százalék nem tartja annak egyáltalán. A bizonytalanok aránya itt a legalacsonyabb a 

többi szerhez képest, 9-9 százalékban válaszolták, hogy nem tudják eldönteni. 

 
 

Az alkoholfogyasztást illetıen 17 százalékuk tartja nagyon veszélyesnek egy-két ital elfogyasztását 

majdnem minden nap, 30 százalékuk közepesen, 27 százalékuk kicsit, 17 százalékuk pedig egyáltalán 

nem tartja veszélyesnek ezt. Jóval veszélyesebbnek tartják a mindennapos alkoholfogyasztás 

esetében, ha négy, vagy öt italt iszik meg az illetı, 45 százalékuk tartja nagyon veszélyesnek, és 4 

százalékuk veszélytelennek. Az öt, vagy ennél több ital elfogyasztását hétvégénként 35 százalékuk 

tartja nagyon veszélyesnek és 7 százalék szerint nem veszélyes egyáltalán.  

 



 

 

 

 
A marihuána fogyasztásával kapcsolatban 51 százalékuk mondta azt, hogy nagyon veszélyezteti magát 

az, aki alkalmi fogyasztója a szernek, 65 százalék szerint az egyszeri, vagy kétszeri kipróbálás 

veszélyes nagyon, és 63 százalékuk mondta azt, hogy a rendszeres fogyasztással veszélyezteti magát 

nagyon az illetı. 18 százalékuk szerint közepesen veszélyes a szer alkalmi fogyasztása, 10 százalék 

szerint kicsit, és 6 százalék szerint egyáltalán nem veszélyes. A marihuána egyszeri, vagy kétszeri 

kipróbálása 10 százalékuk szerint közepesen, 4 százalékuk szerint kicsit, 3 százalékuk szerint pedig 

egyáltalán nem veszélyes, a rendszeres fogyasztással kapcsolatban ugyanezek az arányok 9, 8 és 4 

százalék. A kérdésre választ adni nem tudók aránya 15 százalék az alkalmi fogyasztás, 18 százalék az 

egyszeri, vagy kétszeri kipróbálás és 16 százalék a rendszeres fogyasztás esetében. 

 



 

 

 

 
 

Az ecstasy kipróbálása 46 százalékuk szerint veszélyes nagyon, rendszeres fogyasztása pedig 65 

százalékuk szerint. Utóbbi 10 százalékuk szerint közepesen, 4 százalékuk szerint kicsit veszélyes, 3 

százalékuk szerint pedig egyáltalán nem veszélyes a szer rendszeres fogyasztása. A szer kipróbálása 

19 százalékuk szerint közepesen, 13 százalékuk szerint kicsit veszélyes, 4 százalékuk szerint pedig 

egyáltalán nem az. A kérdésben 18-18 százalékuk volt bizonytalan. 

 



 

 

 

 
 
 

Az amfetamin fogyasztásával kapcsolatban 66 százalékuk ítélte nagyon veszélyesnek a rendszeres 

fogyasztást, 44 százalékuk az egyszeri, vagy kétszeri kipróbálást. 20 százalék szerint közepesen 

veszélyes, ha kipróbálják az amfetamint, 13 százalék szerint kicsit veszélyes, 4 százalék szerint pedig 

nem veszélyes egyáltalán a szer kipróbálása. A rendszeres fogyasztást illetıen 7 százalék szerint 

közepesen veszélyes, 5 százalék szerint kicsit, 4 százalék szerint pedig nem veszélyes egyáltalán a 

szer rendszeres fogyasztása. 19, illetve 18 százalékban voltak bizonytalanok a kérdést illetıen. 



 

 

 

 
 

A designer drogokkal kapcsolatban a rendszeres fogyasztásukat 64 százalékuk tartja nagyon 

veszélyesnek, míg egyszeri, vagy kétszeri kipróbálásukat 46 százalékuk. Utóbbit a diákok 18 százaléka 

közepesen, 13 százalékuk kicsit tartja veszélyesnek, 4 százalékuk szerint pedig egyáltalán nem 

veszélyes, ha egyszer, vagy kétszer kipróbálják. A rendszeres fogyasztást illetıen 9 százalékuk tartja 

közepesen veszélyesnek, 5 százalékuk kicsit veszélyesnek, és 3 százalékuk nem tartja veszélyesnek, 

ha valaki rendszeresen fogyaszt designer drogokat. A kérdést illetıen 19-19 százalékuk volt 

bizonytalan. 

 

 



 

 

 

A nyugtatók rendszeres fogyasztását 60 százalékuk nagyon veszélyesnek, 13 százalékuk közepesen 

veszélyesnek, 5 százalékuk kicsit veszélyesnek tartja, 4 százalékuk szerint pedig nem veszélyezteti 

magát az, aki rendszeresen fogyasztja ezeket a szereket. Ezzel szemben az egyszeri, vagy kétszeri 

kipróbálásukat 39 százalékuk tartja nagyon veszélyesnek, 20 százalékuk közepesen veszélyesnek, 16 

százalékuk kicsit veszélyesnek, 6 százalékuk pedig nem tartja veszélyesnek egyáltalán. 18, illetve 19 

százalékban voltak bizonytalanok a kérdést illetıen. 

 



 

 

 

 
VI. Szülıkkel való kapcsolat 
 
A kutatás kitért arra is, hogy mit gondolnak a diákok családjaik körülményeirıl, mennyire elégedettek a 

szülıkkel, barátokkal való kapcsolataikkal, valamint, hogy milyen gyakran jellemzıek bizonyos dolgok 

az elıbb említett kapcsolataikra.  

Arra a kérdésre, hogy mennyire jó körülmények között él családjuk 49 százalékuk válaszolta, 

hogy átlagos körülmények között. 27 százalékuk valamivel jobbnak ítélte helyzetüket az átlaghoz 

képest, 11 százalékuk pedig sokkal jobbnak. 4 százalékuk magasan a legjobbak közé sorolta családja 

helyzetét, míg 8 százalékuk azt állította, hogy valamivel rosszabbul élnek, mint az átlag. Mindössze 1 

százalékuk véli úgy, hogy sokkal rosszabb helyzetben vannak, mint az átlag. 

 

 
 

A háttérváltozók mentén vizsgálva a kérdést azt lehet mondani, hogy nincs számottevı különbség nem 

és lakóhely szerint abban a tekintetben, hogy milyennek ítéli meg családja helyzetét az adott diák. Az 

apa iskolai végzettsége szerint látható, hogy valamivel jobbnak ítélik az életkörülményeiket azok a 

diákok, akiknek édesapjuk minimum érettségivel rendelkezik, 15 százalékuk véli úgy, hogy családja 

körülményei sokkal jobbak az átlagnál, 36 százalékuk pedig valamivel jobbnak ítéli családja helyzetét az 

átlaghoz képest. Azoknál a diákoknál, akiknek édesapjuk nem rendelkezik érettségivel ugyanezek az 

arányok 8, illetve 24 százalék. Ugyanezeknél a diákoknál 10 százalék azok aránya, akik az átlagnál 

valamivel rosszabbnak ítélik meg családjuk körülményeit, míg a magasabb végzettségő apák gyermekei 

közül 2 százalék vélekedik így.  



 

 

 

Az iskola típusát figyelembe véve megállapítható, hogy a gimnáziumban tanulók kedvezıbbnek 

ítélik családjuk körülményeit, mint a szakközépiskolában tanulók. Összesen 51 százalékuk véli úgy, 

hogy az átlagnál kicsivel, vagy sokkal jobbak családja körülményei, a szakközépiskolákban és 

szakiskolákban tanulók esetében ez az arány 36 és 37 százalék. Átlagnál rosszabbnak a 

gimnáziumokban tanulók 5 százaléka ítélte családja körülményeit, míg a szakközépiskolákban tanulók 

12 százaléka, a szakiskolákban tanulók esetén pedig 10 százalék állította ugyanezt. 

 
Véleményed szerint másokhoz képest mennyire jó körülmények között él a családod? 

1. magasan a legjobbak között 
2. sokkal jobb az átlagnál 
3. valamivel jobb az átlagnál 
4. átlagos 
5. valamivel rosszabb az átlagnál 
6. sokkal rosszabb az átlagnál 
7. a legrosszabbak között van 

Változó Kategória 1. 2. 3.  4. 5. 6. 7. 

fiú 5 7 27  50 9 1 1 
Nem 

lány 3 14 28  48 6 1 0 

város 3 10 29  49 7 1 1 Lakóhely 
típusa község 4 11 26  49 9 1 0 

nincs érettségi 3 8 24  54 10 1 0 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 5 15 36  40 2 1 1 

gimnázium 4 17 30  44 5 0 0 
szakközépiskola 1 9 26  52 10 1 1 Képzés 

típusa 
szakiskola 10 3 27  50 8 1 1 

sorszázalékos megoszlás 
 

Az alábbi ábra a tanulók elégedettségét mutatja be különbözı kapcsolataikkal. Látható, hogy a szülık 

közül az édesanyjukkal való kapcsolatukkal elégedettebbek, 58 százalékuk mondta, hogy nagyon, míg 

28 százalékuk mondta, hogy elégedett, ezzel szemben édesapjukkal való kapcsolatukkal 41 százalékuk 

nagyon elégedett, 28 százalékuk pedig elégedett. A barátokkal való kapcsolatot illetıen 49 százalékuk 

nagyon elégedett, 34 százalékuk pedig elégedett a baráti kapcsolataival. 3 százalékuk mondta, hogy 

nem annyira elégedett, 1 százalékuk nem elégedett egyáltalán, illetve 1 százalék nyilatkozta, hogy 

nincs baráti kapcsolata. 

 
 



 

 

 

 
 

A fiatalok több, mint felének a szülei majdnem mindig tudják, hogy hol és kivel töltik az estét. Érzelmi 

támogatást, megértést a szülıktıl 44, illetve 45 százalékuk kap majdnem mindig, barátoktól pedig 47, 

és 48 százalékuk. Ajándékba, vagy kölcsönbe 29, és 31 százalékuk kap pénzt szüleitıl majdnem 

mindig, és 29, valamint 32 százalékuk kap gyakran. Egyértelmő szabályokat mindössze 11 százalékuk 

kap a szüleitıl arra vonatkozólag, hogy mit csinálhat, ha nincs otthon, ezzel szemben 31 százalékuk 

állította, hogy szülei szinte soha nem határoznak meg ilyen jellegő szabályokat. Abban az esetben, ha 

otthon vannak a fiatalok, 12 százalékuk számára szinte mindig meg vannak határozva egyértelmően a 

szabályok, 21 százalékának pedig szinte soha. 



 

 

 

 
 

 

Az elızı adatokkal összhangban 67 százalékuknak mindig tudják a szülei, hogy hol tölti a szombat 

estét, 23 százalékuknak többnyire tudják, 7 százalékuknak pedig néha tudják, néha viszont nem. 3 

százalékuk állította, hogy általában nincs a szüleinek tudomása arról, hogy hol tölti a szombat estét. 



 

 

 

 
 
 
 

A lányok esetében 76 százalékuknak mindig tudják a szülei, hogy hol tölti a szombat estéjét, 17 

százalékuknak pedig többnyire tudják. Fiúk esetében ugyanezek az arányok 60 és 28 százalék. 

Lakóhely szerint vizsgálva a kérdést, azt lehet mondani, hogy a városban lakó fiatalokról kevésbé tudják 

szüleik, hogy gyermekeik hol töltik a szombat estét. 57 százalékuk mondta, hogy szülei mindig tudják, 

és 32 százalékuk, hogy többnyire tudják, hogy hol tölti a szombat estét. Községek esetében ezek az 

arányok 74, és 18 százalék. Általában nem tudják a szülık, hogy hol tölti a szombat estét gyermekük a 

városban lakó fiatalok 4, míg a községben lakó fiatalok 2 százaléka szerint. Azon fiatalok esetében, 

akiknek édesapja alacsonyabb iskolai végzettséggel rendelkezik, 68 százalékuk mondta, hogy mindig 

tudják róla szülei, hogy hol tölti a szombat estét, és 21 százalékuk, hogy többnyire tudják. A magasabb 

végzettséggel rendelkezı édesapák gyermekei esetében ezek az arányok 68 és 29 százalék. 

A képzés típusát tekintve nincsenek számottevı különbségek az arányok között, 69, 66 és 68 

százalékuk mondta, hogy mindig tudják szülei, hogy hol a tölti a szombat estét. A szakiskolások 

esetében 10 százalék azok aránya, akikrıl többnyire tudják, és 20 százalék azok aránya, akikrıl néha 

tudják, hogy hol vannak szombat esténként. A gimnazisták 3, míg a szakközép, és szakiskolások 

esetében 2-2 százalék azok aránya, akikrıl általában nem tudják a szülei, hogy hol tölti a szombat 

estéjét. 

 
 
 



 

 

 

 
         Tudják-e a szüleid, hogy hol töltöd a szombat estét? 

Változó Kategória 
általában 
nem 
tudják 

néha 
tudják 

többnyire 
tudják 

mindig 
tudják 

fiú 2 10 28 60 
Nem 

lány 3 4 17 76 

város 4 7 32 57 Lakóhely 
típusa község 1 7 18 74 

nincs érettségi 2 9 21 68 
Apa iskolai 
végzettsége min. 

érettségizett 
2 4 29 65 

gimnázium 3 4 24 69 

szakközépiskola 2 29 3 66 
Képzés 
típusa 

szakiskola 2 20 10 68 
sorszázalékos megoszlás 

 
 

A megkérdezett fiatalok 45 százaléka állította, hogy biztosan elmondta volna, hogy használt már 

marihuánát, vagy hasist, és 23 százaléka valószínőleg elmondta volna. 12 százalékuk biztosra veszi, 

hogy nem mondta volna el a kérdıívben, 8 százalékuk pedig valószínőleg nem. 

 

 



 

 

 

Nemek szerint a fiúk 11 százaléka már elmondta korábban, hogy használt marihuánát, lányok 

esetében ez az arány 13 százalék, ezzel szemben azok aránya, akik biztos, hogy nem mondták volna 

el, hogy használták már ezeket a drogokat a fiúknál 17, a lányoknál pedig 6 százalék. A lányok tehát 

valamivel ıszintébbek ebben a kérdésben. Lakóhely szempontjából a községek lakói 13 százalékban 

mondták, hogy biztosan nem mondták volna el, hogy használták ezeket a szereket, 13 százalékuk 

pedig már elmondta korábban. Feltételesen a városban lakók 46 százaléka mondaná el, és 26 

százaléka valószínőleg elmondaná, vagy elmondta volna ebben a kérdıívben, hogy használt már ilyen 

drogokat. 

Az apa iskolai végzettsége szerint nincs jelentısebb eltérés a fenti kérdésben, a képzés típusát 

tekintve azonban megfigyelhetı, hogy a szakiskolákban tanulók kevésbé mondanák el, hogy már 

kapcsolatba kerültek marihuánával. 

 

Ha valaha használtál volna marihuánát, vagy hasist, szerinted megmondtad volna ebben a 
kérdıívben? 

Változó Kategória 
biztos, 

hogy nem 
valószínő-
leg nem 

valószínő-
leg igen 

igen, 
biztosan 

már 
mondtam, 
hogy 

használtam 

fiú 17 7 19 46 11 
Nem 

lány 6 9 27 45 13 
város 10 8 26 46 10 Lakóhely 

típusa község 13 9 20 45 13 

nincs érettségi 12 9 23 45 11 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 11 8 22 48 11 

gimnázium 6 11 29 43 11 

szakközépiskola 8 6 29 42 15 
Képzés 
típusa 

szakiskola 22 12 5 54 7 
   sorszázalékos megoszlás 

 
 



 

 

 

 
VII. Önértékelés 
 

A kutatás során feltérképeztük, hogy a diákok miként vélekednek saját magukról, mennyire jellemzı 

rájuk a hangulatingadozás, illetve, hogy miként vélekednek az élet kiszámíthatóságáról, a szabályok 

betartásáról. 

Az alábbi ábrán különbözı állítások olvashatóak, melyekrıl meg kellett mondaniuk, hogy 

mennyire értenek egyet saját magukra vonatkoztatva. Az ábra alján a pozitív, az ábra tetején pedig a 

negatív állítások találhatóak. Azt lehet látni, hogy a pozitívabb állításokkal jellemzıen többségük 

teljesen, vagy inkább egyetért. A negatív állítások közül 41 százalékuk ért egyet azzal, hogy „néha úgy 

érzem, semmiben sem vagyok jó” és a „bárcsak jobban tudnám magam tisztelni”. 33 százalék ért egyet 

azzal, hogy úgy érzi, nem sok mindenre lehet büszke, 37 százalékuk pedig idınként értéktelennek érzi 

magát. 27 százalékuk nem ért egyet azzal, hogy képes jól csinálni a dolgokat, valamint, hogy értékes 

lenne, 25 százalékuk pedig nem gondolja úgy, hogy jó véleménnyel lenne magáról. 

 

 
 
 
 



 

 

 

A diákok többségével nem fordult elı az elmúlt hét napban, hogy nem lett volna étvágyuk, vagy nem 

tudták volna elvégezni a feladatukat, ellenben 42 százalékukkal néha elıfordult, hogy nagy 

erıfeszítésbe telt elvégeznie a feladatokat. 47 százalékuk néha szomorú volt, 48 százalékuk nehezen 

tudott koncentrálni, 45 százalékuk pedig lehangolt volt. Utóbbi 20 százalékukkal gyakran elıfordult, 7 

százalékuknál pedig szinte állandó volt ez az állapot. 

 

 
 
A fiatalok az egyes szabályok betartására vonatkozó állítások esetén bizonytalannak mutatkoznak, 35 

százalékuk válaszolta, hogy nem tudja eldönteni, hogy egyetért-e azzal, hogy nagyon kevés szabály 

van, amit minden körülmények között be kell tartani, és 38 százalékuk volt bizonytalan a „minden 

szabályt megszeghetsz, ha úgy tőnik, hogy nincs értelme” állítással kapcsolatban. Szintén 35 

százalékuk válaszolt bizonytalanul a „nem lehet tudni, hogy mit várnak el az embertıl az életben” 

állításra. Legmagabiztosabban a „soha semmiben sem lehetünk biztosak az életben” állítással értenek 

egyet, 33 százalékuk válaszolta, hogy teljesen, 21 százalékuk pedig, hogy inkább egyetért vele. A 

„nehéz bármiben is bízni, minden változik” állítással 26 százalékuk teljesen, 31 százalékuk pedig inkább 

egyetért. A legmegosztóbb állítás a „csak azokat a szabályokat tartom be, amiket be akarok”, ezzel 19 -

19 százalékuk teljesen, vagy inkább egyetért, 23 százalékuk inkább nem, 13 százalékuk egyáltalán 

nem ért egyet, 26 százalékuk pedig nem tudja eldönteni. 



 

 

 

 
 
 

VIII. Viselkedési devianciák 
 
 

Az alábbi ábrából kiolvasható, hogy a diákok többsége még sohasem tett kárt magában, vagy szökött el 

otthonról, esetleg kísérlet meg öngyilkosságot, 77 százalékuk pedig még csak nem is gondolt rá, hogy 

kárt tegyen magában. 9 százalékuk állítása szerint egyszer már elgondolkozott rajta, 7 százalékuk meg 

is tette. Szintén 7 százalékuk szökött már el otthonról több, mint egy napra, 3 százalékuk pedig kísérelt 

már meg öngyilkosságot. 

Kettı, vagy több alkalommal összesen 14 százalékuk gondolkozott már azon, hogy kárt tegyen 

magában, 9 százalékuk tett ténylegesen kárt magában, 3 százalékuk több, mint egy napra elszökött 

otthonról, és 4 százalékuk kísérelt meg öngyilkosságot. 



 

 

 

 
 

Azok közül a megkérdezett fiatalok közül, akik már kísérletek meg öngyilkosságot, 2 százalékukat 

kezelte utána orvos, vagy ápolónı, 9 százalékukat pedig nem. 

 

 
 
 
 

Nemek, és az apa végzettsége szerint nincs eltérés az öngyilkosságot megkísérlık, és a kísérletek 

súlyosságának arányában.  

Lakóhely szerint minimális eltérés mutatkozik, a községekben élık 11 százalékát kezelte az 

öngyilkossági kísérlet után orvos, vagy ápolónı, a városban lakók közül pedig 7 százalékukat. A 

városban lakók 91 százaléka még sohasem kísérlet meg öngyilkosságot, a községek esetében viszont 



 

 

 

ez az arány csak 87 százalék. A képzés típusa szerint is van némi eltérés, a szakiskolákban tanulók 17 

százalékát kezelte már orvos, vagy ápolónı az öngyilkossági kísérlet után. Ugyanakkor újra meg kell 

jegyezni, hogy a teljes mintában nagyon alacsony azok száma, akik kíséreltek már meg öngyilkosságot 

egyáltalán. 

 
Ha valaha öngyilkosságot kíséreltél meg, elıfordult-e, hogy utána orvos, vagy ápolónı 
kezelt? 

Változó Kategória 
soha nem 

kíséreltem meg 
nem igen 

fiú 89 1 10 
Nem 

lány 89 2 9 

város 91 2 7 Lakóhely 
típusa község 87 2 11 

nincs érettségi 90 1 9 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 90 2 8 

gimnázium 89 2 9 

szakközépiskola 92 2 6 
Képzés 
típusa 

szakiskola 83 0 17 

        sorszázalékos megoszlás 

 

Az elmúlt 12 hónapban leggyakrabban az fordult elı a diákokkal, hogy verekedésbe keveredtek az 

iskolában, vagy munkahelyen. 8 százalékukkal egyszer, 5 százalékukkal pedig kétszer, vagy többször 

fordult elı ilyesmi. Ugyanezek az arányok figyelhetıek meg abban az esetben is, amikor két csoport 

verekedésében való részvételrıl volt szó. 3, illetve 4 százalékuk egyszer, 5, illetve 3 százalékuk 

kétszer, vagy többször szándékosan rongált, vagy megsebesített egy másik embert. A rendırséggel 4 

százalékuknak egyszer, 3 százalékuknak kétszer, vagy többször győlt meg a baja. Az, hogy lopott, vagy 

fegyvert használt volna annak érdekében, hogy elvegyen valamit összességében 6, illetve 4 

százalékukkal fordult elı egy, vagy több alkalommal. Szándékos gyújtogatást, tanárok bántalmazását, 

illetve 2000 forintnál nagyobb értékő lopást mindössze 3-3 százalékuk követett el. Összességében 

azonban ezek a magatartásformák egyáltalán nem jellemzıek a megkérdezett diákokra, 

nagytöbbségükkel soha nem fordult elı, hogy bármelyik viselkedést tanúsította volna. 

 



 

 

 

 
 
 
 



 

 

 

 
IX. Szokások 

 
A diákok egyéb szokásai is elemzésre kerültek. Megvizsgáltuk többek között, hogy milyen gyakran 

fordulnak elı velük étkezéssel kapcsolatos zavarok, mennyi idıt töltöttek az elmúlt hónap során, egy 

átlagos napon internetezéssel, és mire használják leginkább az internetet. Az internet szerepével 

kapcsolatban is megkérdeztük ıket, valamint az online játékok használatára is kitértünk.  

Az alábbi ábrán az étkezési zavarokkal kapcsolatos kérdések láthatóak. Arra a kérdésre, hogy 

elıfordul-e velük, hogy aggódnak amiatt, hogy elveszítik a kontrollt afölött, hogy mennyit esznek, 30 

százalékuk válaszolt igennel. 27 százalékuk mondta, hogy elıfordul vele, hogy kövérnek érzi magát, 

amikor mások azt mondják neki, hogy túl sovány, 22 százalékuk pedig 5 kg-nál többet fogyott az elmúlt 

három hónapban. 13 százalékuk mondhatja el magáról, hogy az étel uralja az életét, 8 százalékuk 

pedig produkálja a bulimia tüneteit, vagyis meghánytatja magát, mert úgy érzi, hogy kellemetlenül tele 

van. 

 

 
 
Az evés feletti kontroll elvesztése miatt érzett aggódás a lányoknál 40 százalékban fordul elı, míg 

fiúknál ez az arány 21 százalék, itt a legmarkánsabb az eltérés. Lakóhely szempontjából a községben 

élık 31 százaléka aggódik a kontroll levesztése miatt, városlakók esetében 28 százalék az aggódók 

aránya. Az apa iskolai végzettsége és a képzés típusa szerint megvizsgálva minimális különbség 

mutatkozik csak. 



 

 

 

 
 

Elıfordul-e veled, hogy aggódsz amiatt, hogy elveszted  
a kontrollt afölött, hogy mennyit eszel? 

Változó Kategória igen nem 

fiú 21 79 
Nem 

lány 40 60 
város 28 72 Lakóhely 

típusa község 31 69 

nincs érettségi 31 69 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 32 68 

gimnázium 30 70 

szakközépiskola 30 70 
Képzés 
típusa 

szakiskola 31 69 
sorszázalékos megoszlás 

 
A fiúk 26 százaléka fogyott 5 kg-nál többet az elmúlt három hónapban, lányok esetében 17 százalék ez 

az arány, községekben lakók esetén 24 százalék, városiaknál pedig 19 százalék. Az apa végzettsége 

szerint az érettségivel nem rendelkezı apák gyermekeinél 21 százalék azok aránya, akiknél 5 kg-nál 

nagyobb súlyveszteség következett be az utóbbi idıben, míg a magasabb végzettségő apák 

gyermekeinél 24 százalék ez az arány. Nagyobb különbség a képzés típusa szerint figyelhetı meg. A 

gimnáziumban tanulók 18, a szakközépiskolában tanulók 20, míg a szakiskolákban tanulók 28 

százalékával fordult elı, hogy 5 kg-nál többet fogyott az elmúlt három hónapban. 

 
           Elıfordul-e veled, hogy fogytál 5kg-nál többet az elmúlt  
           három hónapban? 

Változó Kategória igen nem 

fiú 26 74 
Nem 

lány 17 83 
város 19 81 Lakóhely 

típusa község 24 76 

nincs érettségi 21 79 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 24 76 

gimnázium 18 82 

szakközépiskola 20 80 
Képzés 
típusa 

szakiskola 28 72 
sorszázalékos megoszlás 

 



 

 

 

 
A lányok 36 százaléka érzi kövérnek magát akkor is, ha mások azt mondják, hogy túl sovány, fiúk 

esetében 18 százalék ez az arány. Lakóhely, és az édesapa végzettsége szerint nincs számottevı 

különbség az arányokban, képzés típusa szerint viszont megfigyelhetı eltérés. A gimnáziumokban és 

szakközépiskolákban tanulók 29, illetve 28 százalékával fordul elı ilyesmi, ellenben a szakiskolákban 

tanulóknak csak 20 százaléka érzi kövérnek magát, mikor mások az ellenkezıjét állítják. 

 

Elıfordul-e veled, hogy kövérnek érzed magad, amikor 
mások azt mondják, hogy túl sovány vagy? 

Változó Kategória igen nem 

fiú 18 82 
Nem 

lány 36 64 
város 25 75 Lakóhely 

típusa község 28 72 

nincs érettségi 28 72 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 28 72 

gimnázium 29 71 

szakközépiskola 28 72 
Képzés 
típusa 

szakiskola 20 80 
         sorszázalékos megoszlás 

 

Azt, hogy az étel uralja az életüket, az egyes kategóriák nagyjából azonos arányban mondhatják el 

magukról, nagyobb eltérés lakóhely és a képzés típusa szerint figyelhetı meg. A községekben lakók 14 

százaléka, a városban lakók 10 százaléka, a gimnáziumban tanulók 13, a szakközépiskolában tanulók 

11 százaléka, míg a szakiskolában tanulók 17 százaléka mondhatja el magáról, hogy az étel uralkodó 

szerepet tölt be életükben. 



 

 

 

 
 

Elıfordul-e veled, hogy elmondhatod-e magadról, hogy  
az étel uralja az életed? 

Változó Kategória igen nem 

fiú 12 88 
Nem 

lány 13 87 
város 10 90 Lakóhely 

típusa község 14 86 
nincs érettségi 13 87 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 12 88 

gimnázium 13 87 

szakközépiskola 11 89 
Képzés 
típusa 

szakiskola 17 83 
         sorszázalékos megoszlás 
 

Meghánytatni a fiúk 11 százaléka hánytatta már meg magát, mert kellemetlenül tele volt, lányoknál ez 

az arány csak 6 százalék. A szakiskolások esetében 18 százalék csinált már ilyesmit, a gimnazistáknál 

10 százalékuk, a szakközépiskolásoknál pedig mindössze 4 százalékuk. Lakóhely és az apa 

végzettsége szerint nincs különbség a fenti kérdés tekintetében. 

 
Elıfordul-e veled, hogy meghánytatod magad, mert  
kellemetlenül tele vagy? 
Változó Kategória igen nem 

fiú 11 89 
Nem 

lány 6 94 
város 8 92 Lakóhely 

típusa község 8 92 

nincs érettségi 8 92 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 8 92 

gimnázium 10 90 

szakközépiskola 4 96 
Képzés 
típusa 

szakiskola 18 82 
             sorszázalékos megoszlás 

 
Az érintett korosztályba tartozó diákok 9 százaléka kevesebb, mint egy órát, 23 százaléka 1-2 órát, 25 

százalékuk pedig 3-4 órát használta internetet egy átlagos napon az elmúlt hónap során. 5-6 órát a 

diákok 12 százaléka, 7-8 órát 9 százalékuk használta, míg több mint 8 óra internethasználatról 21 

százalékuk számolt be. Összességében tehát elmondható, hogy gyakori használói az internetnek, az, 



 

 

 

hogy valamelyikük ne használta volna az internetet az elmúlt hónap során, mindössze 2 százalékban 

fordult elı. 

 
 

A demográfiai háttérváltozók szerint vizsgálva a kérdést nem mutatható ki releváns különbség az 

internethasználat mennyiségét illetıen, ahogy az az alábbi táblázatban is látható. 

 

Az elmúlt hónap során, egy átlagos napon kb. hány órát használtad az internetet? 

Változó Kategória 
se-

mennyit 

kevesebb, 
mint egy 
órát 

1-2 órát 3-4 órát 5-6 órát 7-8 órát 
több, 
mint 8 
órát 

fiú 1 7 25 27 12 7 21 
Nem 

lány 2 11 20 22 12 11 22 

város 1 6 21 28 12 12 21 Lakóhely 
típusa község 2 11 24 22 12 7 20 

nincs 
érettségi 

2 9 22 22 12 11 22 
Apa iskolai 
végzettsége min. 

érettségizett 
1 8 27 29 13 6 16 

gimnázium 1 4 24 29 14 8 20 

szakközép-
iskola 

1 8 22 23 14 9 23 Képzés 
típusa 

szakiskola 3 17 23 22 5 12 18 

                        sorszázalékos megoszlás 
 



 

 

 

A következı kérdésben az internethasználat minıségét vizsgáltuk, a három általuk leggyakrabban 

használt funkciót kellett megjelölniük. A leggyakoribb, hogy a közösségi oldalakat látogatják, ezt 60 

százalékban jelölték, ezt követi az e-mailek olvasása, majd a filmek, tv mősorok megtekintése. Elıbbit 

44 százalékban, utóbbit 42 százalékban jelölték. A csevegést 41 százalékban, szörfözést, böngészést 

33 százalékban jelölték. Az online játékok 19 százalékban kerültek megjelölésre, míg a zenék, filmek 

letöltése 13 százalékban. 

 

 
 

A diákok 36 százaléka ritkán depressziósnak érzi magát, ha nem internetezik, 22 százalékuk néha, 15 

százaléka gyakran, 4 százaléka pedig mindig szomorú, mikor nincs lehetısége internetezni. 19 

százalékuk ritkán, 14 százalékuk néha, 6 százalékuk gyakran, 4 százalékuk pedig mindig nyugtalannak 

érzi magát, ha nem tud annyi idıt internetezni, amennyit szeretne. 60 százalékuk soha nem próbálja 

titkolni, hogy mennyi idıt tölt az interneten, 12 százalékuk néha, 5 százalékuk pedig gyakran, vagy 

mindig próbálja titkolni ezt az információt. 20 százalékuk mondta, hogy ritkán panaszkodnak a 

környezetében élık, hogy túl sokat internetezik, 11 százalékuk pedig, hogy néha hall panaszt a 

környezete részérıl, 64 százalékuk viszont soha nem tapasztal ilyesmit. 78 százalékuk mondta, hogy 

soha nem megy az internetezése az alvás rovására, és ugyannyi százalékukkal nem fordult még elı, 

hogy szerette volna csökkenteni az internetezéssel töltött idıt, de ez nem sikerült neki. 



 

 

 

 
 

Online játékkal az elmúlt hónapban a tanulók 36 százaléka játszott, 27 százaléka viszont soha nem 

próbálta még, 2 százalékuk pedig nem tudja, hogy mik azok az online játékok. 15 százalékuk mondta, 

hogy az elmúlt évben játszott ilyen típusú játékot, 20 százalékuk pedig, hogy már játszott korábban 

online játékot, de az elmúlt évben nem került kapcsolatba velük. 

 



 

 

 

A háttérváltozók szerint megvizsgálva a lányok 36 százaléka még soha nem játszott online játékkal, 22 

százalékuk viszont az elmúlt hónapban is játszott velük, és csupán 1 százalékuk nem tudja, hogy mik 

azok az online játékok. A fiúk 46 százaléka kipróbálta már ıket, de az elmúlt évben csupán 15 

százalékuk, az elmúlt hónapban pedig 18 százalékuk játszott velük. 4 százalékuk nem tudja, hogy mik 

azok az online játékok, 17 százalékuk pedig soha nem játszott még velük. A községben lakók közül 31 

százalékuk nem játszott még ilyen típusú játékkal, 30 százalékuk már kipróbálta, de az elmúlt évben 

nem játszott 21 százalékuk pedig az elmúlt hónapban is játszott. A városban lakó diákok esetében 21 

százalékuk még nem játszott soha, 43 százalékuk próbálta már, de az elmúlt évben nem játszott, 19 

százalékuk pedig az elmúlt hónapban is játszott valamilyen online játékkal. Képzés típusát tekintve a 

szakiskolákban tanulók 43 százaléka még soha nem játszott online játékkal, a gimnazisták és 

szakközépiskolások esetében ez az arány csak 22, illetve 23 százalék. Utóbbiak 34 és 38 százaléka 

kipróbálta már korábban, de az elmúlt évben nem, 20, illetve 22 százalékuk pedig az elmúlt hónapban is 

játszott ilyen típusú játékot. A szakiskolások 3, a gimnazisták 4, a szakközépiskolások 1 százaléka nem 

tudja, hogy mik azok az online játékok. Az apa végzettsége nincs különösebb hatással az online játékok 

használatára. 

 
Játszottál-e valaha valamilyen online játékot? 

Változó Kategória 
soha nem 
játszottam 

igen, de 
az elmúlt 
évben 
nem 

igen, de 
az elmúlt 
hónapban 

nem 

igen, az 
elmúlt 

hónapban 
is 

nem 
tudom 
mik azok 
az online 
játékok 

fiú 17 46 15 18 4 
Nem 

lány 36 25 16 22 1 
város 21 43 14 19 3 Lakóhely 

típusa község 31 30 17 21 1 

nincs érettségi 26 34 18 21 1 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 26 38 13 22 1 

gimnázium 22 34 20 20 4 

szakközép-iskola 23 38 16 22 1 
Képzés 
típusa 

szakiskola 42 32 9 14 3 
      sorszázalékos megoszlás 
 

A korábbi adatokkal összhangban a diákok 47 százaléka az elmúlt egy hónapban egyáltalán nem töltött 

idıt online játékok játszásával. 18 százalékuk kevesebb, mint egy órát, 16 százalékuk 1-2 órát játszott. 

7 százalékuk 3-4 órát, 6 százalékuk 5-6 órát játszott, és mindössze 4 százalékuk játszott 8 óránál 

többet. 



 

 

 

 
 
A demográfiai háttérváltozók mentén azt tapasztalhatjuk, hogy a fiúk több idıt töltöttek online játékok 

játszásával, mint a lányok. Több, mint 8 órát a fiúk 7, míg a lányok 3 százaléka játszott, de a többi 

kategóriában is többségben vannak a fiúk. Kevesebb, mint egy órát 17 százalékuk játszott, lányok 

esetében ez az arány 19 százalék. Egyáltalán nem játszott az elmúlt hónapban online játékkal a fiúk 30, 

míg a lányok 62 százaléka. Ugyanezek a tendenciák figyelhetıek meg a lakóhely típusa szerint is. Itt a 

városban lakó fiatalok töltöttek több idıt online játékok játszásával az elmúlt egy hónapban 

Az apa iskolai végzettsége nincs jelentıs hatással arra, hogy hány órát játszottak online játékkal az 

elmúlt hónap során, a képzés típusát tekintve pedig azt lehet mondani, hogy a szakiskolások többen 

játszottak az elmúlt hónap során ilyen típusú játékot, ám általában kevesebb, mint egy órát töltöttek 

vele, míg a gimnazistákra és szakközépiskolásokra 54, illetve 47 százalékban jellemzı, hogy egyáltalán 

nem játszottak online játékkal az elmúlt egy hónapban. 

 
Az elmúlt hónap során, egy átlagos napon kb. hány órát játszottál online játékkal? 

Változó Kategória semennyit 
kevesebb, 
mint egy 
órát 

1-2 órát 3-4 órát 5-6 órát 7-8 órát 
több, 
mint 8 
órát 

fiú 30 17 22 11 11 2 7 
Nem 

lány 62 19 11 3 2 0 3 

város 41 18 18 8 7 2 6 Lakóhely 
típusa község 51 19 15 6 6 1 2 

Változó Kategória semennyit 
kevesebb, 
mint egy 
órát 

1-2 órát 3-4 órát 5-6 órát 7-8 órát 
több, 
mint 8 
órát 



 

 

 

nincs 
érettségi 

46 22 16 6 6 1 3 
Apa iskolai 
végzettsége min. 

érettségizett 
48 14 20 5 6 2 5 

gimnázium 54 12 18 4 4 2 6 

szakközép-
iskola 

47 16 18 8 7 1 3 Képzés 
típusa 

szakiskola 38 30 11 9 9 0 3 

        sorszázalékos megoszlás 
 

Azok, akik játszanak valamilyen online játékot, fıként stratégiai játékot játszanak, 15 százalék említette 

a lövöldözıs, 16 százalékuk pedig a szerepjátékokat. 1-1 százalékban említették még egyéb 

kategóriaként a logikai, illetve sport- ügyességi játékokat is. 

 

 
 
A stratégiai játékok inkább a lányoknál népszerőek, a szerep és lövöldözıs játékokkal pedig fıként a 

fiúk játszanak. A városban lakók a szerepjátékokkal 22 százalékban játszanak, míg a községekben 

lakók csupán 12 százaléka mondta, hogy szokott ilyesmivel játszani. Az alacsonyabb iskolai 

végzettségő apák gyermekei 24 százaléka szokott stratégiai játékkal játszani, míg a magasabb 

végzettségőek esetén ez az arány 19 százalék. A képzés típusa szerint a szerepjátékoknál figyelhetı 

meg nagyobb eltérés, itt a szakközépiskolások 21 százaléka mondta, hogy elsısorban ilyen típusú 

játékkal játszik, míg a gimnazisták csupán 12 százaléka, a szakiskolásoknak pedig 9 százaléka állította 

ugyanezt. 



 

 

 

 

Elsısorban melyik játéktípust játszod az online játékok közül? 

Változó Kategória 
nem 

játszom 
online  

stratégiai szerep lövöldözıs 

fiú 33 14 25 28 
Nem 

lány 60 29 8 3 

város 40 22 22 16 Lakóhely 
típusa község 52 22 12 14 

nincs érettségi 47 24 15 14 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 47 19 16 18 

gimnázium 49 23 12 16 

szakközépiskola 45 21 21 13 
Képzés 
típusa 

szakiskola 51 22 9 18 

      sorszázalékos megoszlás 
 

A játék szerepével, fontosságával kapcsolatban 12 százalékuk mondta azt, hogy gyakran, vagy soha 

nem érzékeli, hogy játék közben milyen gyorsan telik az idı, 20 százalékuk ritkán többet játszik, mint 

ahogy azt tervezte. 19 százalékuk ritkán fantáziál arról, hogy milyen lenne, ha éppen játszana, 77 

százalékuk pedig nem érzi úgy, hogy csökkentenie kéne a játékkal töltött idıt. 16 százalékuk 

ábrándozik ritkán a játékról, 13 százalékuk pedig ritkán szeretné csökkenteni a játékkal töltött idıt, de ez 

nem sikerül neki. 15 százalékukkal ritkán elıfordul, hogy lehangoltnak érzi magát, ám ez elmúlik, ha 

játszani kezd, 13 százaléknál pedig ritkán veszekedésre kerül a sor szüleivel, vagy partnerével a játék 

miatt.  Ritkán nyugtalannak érzi magát 12 százalékuk, ha nem játszhat több napig, ugyanennyien ritkán 

nemet mondanak egy programra, mert inkább játszanának, 11 százalékuk pedig azt válaszolta, hogy 

ritkán elıfordult már, hogy nem találkozott egy barátjával a játék miatt. Összességében tehát azt lehet 

mondani, hogy az online játékok többségüket nem hátráltatják abban, hogy társasági életet éljenek, és 

nem lehet függıségrıl sem beszélni esetükben, hiszen az összes eshetıség több, mint 60 százalékban 

soha nem fordult még elı a diákokkal az online játékokkal kapcsolatban. 



 

 

 

 
 

A kutatás során kérdéseket tettük fel a diákoknak életmódjukkal, szabadidejük eltöltésével, és 

problémás helyzetek elıfordulásával kapcsolatosan is.  

  Megkérdeztük a diákokat arról, hogy bizonyos tevékenységeket milyen gyakorisággal 

végeznek. A diákok kétharmada naponta, további ötödük pedig legalább hetente egyszer internetezik, 

mindössze 3 százalék azoknak az aránya, akik soha nem teszik ezt. A tanulók 46 százaléka majdnem 

minden nap sportol, további 30 százalék legalább hetente egyszer, 12 százalék havonta 1-2 alkalommal 

7 százalék azonban ennél is ritkábban. Minden huszadik diák azt válaszolta, hogy soha nem sportol. 

Számítógépes játékokkal negyedük napi, ötödük heti szinten játszik. Valamilyen hobbit a diákok 23 

százaléka őz naponta, további 28 százalék heti, 11 százalék havi, 18 százalék pedig évi 

rendszerességgel. A tanulók ötöde soha nem hódol hobbi tevékenységnek. A diákok közel fele legalább 



 

 

 

hetente elmegy szórakozásból este a barátaival bevásárló központokba, mászkál az utcán vagy a 

parkban. További negyedük havi szinten teszi ezt, 27 százalék pedig még ennél is ritkábban vagy soha. 

Könyvet a fiatalok 9 százaléka olvas naponta, 10 százalékuk hetente, 17 százalékuk havonta, 

egyharmaduk azonban csak néhányszor egy évben, 28 százalék pedig soha. Diszkóba, buliba vagy 

kávézóba 3 százalék jár naponta, 31 százalékuk legalább hetente, 37 százalékuk havonta 1-2 

alkalommal, 20 százalékuk néhányszor egy évben, 9 százalék pedig soha. Pénznyerı automatával a 

diákok 88 százaléka soha nem játszik, 2-2 százalékuk azonban naponta vagy havonta tölti idejét 

ezekkel a gépekkel, további 8 százalék pedig néhányszor egy évben.  

 

 
 

 

Megkérdeztük a diákokat a kutatás során arról is, hogy az utóbbi 30 napon hány nap hiányoztak egy 

vagy több órát az iskolából különbözı okok miatt. Legtöbb esetben és legtöbb napot a diákok betegség 

miatt hiányoztak, ezt követik egyéb okok, majd az, hogy egyszerően nem mentek be, lógtak. 

 



 

 

 

 
 

A diákokat arról is megkérdeztük, hogy bizonyos problémás helyzetek az elmúlt 12 hónapban hányszor 

fordultak elı velük. A fiatalok közel kétharmada említette, hogy elıfordult vele az elmúlt évben legalább 

egy alkalommal, hogy rossz volt a teljesítménye, felük, hogy baleset vagy sérülés érte ıket, harmaduk, 

hogy komoly problémáik voltak a barátaikkal, negyedük, hogy dulakodtak, verekedtek, illetve hogy 

komoly problémáik voltak a szüleikkel. A diákok közel ötödével fordult elı legalább egy esetben az 

elmúlt 12 hónap során, hogy védekezés nélkül teremtettek szexuális kapcsolatot, kevesebb mint 10 

százalékukkal pedig, hogy olyan szexuális kapcsolatuk volt, amit késıbb megbántak, hogy kirabolták 

vagy meglopták, hogy problémája volt a rendırséggel, illetve hogy kórházba, detoxikálóban vagy a 

krízis osztályra kerültek.  

 
 



 

 

 

 
 

 
 
 



 

 

 

 
X. Szerencsejátékok 
 
A kutatás kitért a diákok szerencsejátékokkal kapcsolatos tapasztalataira is, pontosabban, hogy 

játszottak-e már akár hivatalos, akár nem hivatalos (fogadás barátokkal) szerencsejátékot, milyen 

gyakran játszanak az interneten ilyen típusú játékot, valamint, hogy milyen szerepet tölt be életükben a 

szerencsejáték. Az alábbiakban az ezekre a kérdésekre adott válaszok bemutatása következik. 

A diákok 70 százaléka még soha nem játszott nem hivatalos szerencsejátékot, 15 százaléka 

játszott már, de az elmúlt évben nem, további 15 százalékuk pedig az elmúlt évben is játszott ilyen 

típusú szerencsejátékot. A szolgáltatók által nyújtott, hivatalos szerencsejátékot 28 százalékuk játszott 

az elmúlt évben, 16 százalékuk az elmúlt évben nem, de korábban már játszott valamilyen hivatalos 

szerencsejátékot, 56 százalékuk pedig még soha nem próbálta. 

 

 
 

Nemek szerinti bontásban azt lehet látni, hogy hivatalos szerencsejátékkal jellemzıen inkább a fiúk 

játszottak már valamikor. 36 százalékuk az elmúlt évben, 13 százalékuk korábban, míg a lányok 

esetében 21 százalék azok aránya, akik az elmúlt évben, és 19 százalék azoké, akik korábban 

játszottak ilyen típusú szerencsejátékot. Az apa végzettsége szerint vizsgálva a kérdést azt lehet látni, 

hogy az alacsonyabb végzettségő apák gyermekei nagyobb arányban játszottak már hivatalos 

szerencsejátékot, 32 százalékuk az elmúlt évben is játszott, 17 százalékuk pedig korábban. Lakóhely és 

a képzés típusa szerint nincs jelentıs különbség a kérdés szempontjából az egyes kategóriák között. 

 



 

 

 

 
Játszottál-e már szolgáltatók által nyújtott, hivatalos szerencsejátékot  

       (Lottó, Kenó, stb.)? 

Változó Kategória 
soha nem 
játszottam 

az elmúlt 
évben nem 

az elmúlt 
évben 

fiú 51 13 36 
Nem 

lány 61 19 21 
város 55 14 31 Lakóhely 

típusa község 56 17 27 

nincs érettségi 51 17 32 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 63 11 26 

gimnázium 59 13 28 

szakközépiskola 52 16 32 
Képzés 
típusa 

szakiskola 62 19 19 
              sorszázalékos megoszlás 

 

A nem hivatalos szerencsejátékokat illetıen nemek szerint hasonló tendencia figyelhetı meg, mint a 

hivatalos szerencsejátékoknál, itt is a fiúk játszottak többségben ilyen jellegő szerencsejátékkal. 

Lakóhely szerint ismét nincs számottevı különbség, és ennél a típusnál az apa végzettsége sem 

befolyásolja jelentısen, hogy játszottak-e már nem hivatalos szerencsejátékot. A képzés típusát 

tekintve a szakközépiskolásoknál figyelhetı meg némi többség azok között, akik már játszottak valaha 

ilyen fajta szerencsejátékkal, 20 százalékuk az elmúlt évben, 14 százalékuk pedig korábban. A 

gimnazistáknál ugyanezek az arányok 14 és 13 százalék, a szakiskolások esetében pedig 19 és 3 

százalék. 

Játszottál-e már nem szolgáltatók által szervezett szerencsejátékot  
(fogadás pénzben barátokkal)? 

Változó Kategória 
soha nem 
játszottam 

az elmúlt 
évben nem 

az elmúlt 
évben 

fiú 64 16 20 
Nem 

lány 77 14 9 
város 70 13 17 Lakóhely 

típusa község 70 17 13 

nincs érettségi 69 17 14 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 72 11 17 

gimnázium 73 13 14 

szakközépiskola 66 14 20 
Képzés 
típusa 

szakiskola 78 19 3 



 

 

 

sorszázalékos megoszlás 

Az internetes szerencsejátékozás gyakoriságát tekintve 90 százalékuk soha nem szokott ilyen 

tevékenységet végezni, 7 százalékuk pedig csak ritkábban, mint az esetek felében. Csupán 1-1 

százalékuk válaszolta, hogy az esetek felében, vagy ennél gyakrabban szerencsejátékozna az 

interneten. 

 
 

Háttérváltozók szerint vizsgálva azt lehet mondani, hogy a diákok közül a fiúk, a községekben lakók, és 

az alacsony iskolai végzettségő apák gyermekeinél fordul elı inkább az internetes szerencsejátékozás, 

a képzés típusát tekintve pedig nincs jelentıs eltérés a kérdést illetıen a diákok között. 

 

    Milyen gyakran szerencsejátékozol az interneten keresztül? 

Változó Kategória soha 

ritkábban, 
mint az 
esetek 
felében 

kb. az 
esetek 
felében 

gyakrabban, 
mint az 
esetek 
felében 

mindig, 
vagy 
szinte 
mindig 

fiú 82 13 2 2 1 
Nem 

lány 98 1 1 0 0 
város 92 6 1 1 0 Lakóhely 

típusa község 88 8 2 1 1 
nincs érettségi 88 9 1 1 1 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 94 4 1 1 0 

gimnázium 93 6 1 0 0 

szakközépiskola 92 5 1 2 0 
Képzés 
típusa 

szakiskola 83 12 0 0 5 
                sorszázalékos megoszlás 



 

 

 

A szerencsejátékok szerepével kapcsolatban azt lehet megállapítani, hogy nincsenek jelentıs hatással 

a diákok életére. 86 százalékuk mondta, hogy soha nem töpreng azon, hogy mikor tudna játszani, 9 

százalékuk egyszer, vagy kétszer, 3 százalékuk néha, és csupán 2 százalékuk válaszolta, hogy 

gyakran töprengene ilyesmin. Pénzzel kapcsolatos problémák, mint, hogy több pénzt játszott el, mint 

amennyit tervezett, vagy elvett volna pénzt abból az összegbıl, ami másra volt félre téve szintén 

nagyon ritkán fordult elı a diákokkal, 88, 91, illetve 92 százalékban soha sem. A problémák elıl való 

elmenekülés miatt 8 százalék játszott szerencsejátékot egyszer, vagy kétszer, 2 százalékuk néha, és 

mindössze 1 százalékuk játszott emiatt gyakran. A szerencsejáték miatt a diákok 6, illetve 7 százaléka 

veszekedett, vagy hazudott már egyszer, vagy kétszer. 

 

 
 

A diákok 91 százalékával soha nem fordult elı, hogy egy veszteség után visszamenetek volna, és 

megpróbálták volna visszanyerni az elveszett összeget. 5 százalékuk kevesebb, mint az esetek felében, 



 

 

 

3 százalékuk gyakrabban, mint az esetek felében, 1 százalékuk pedig mindig visszamegy, hogy 

megpróbálja visszanyerni az elvesztett összeget. 

 
 

Háttérváltozók szerint vizsgálva a kérdést látható, hogy a fiúkra, illetve a szakiskolákban tanulókra 

jellemzıbb, hogy visszamennek újra próbálkozni egy veszteség után. A lakóhely, és az apa iskolai 

végzettsége nem befolyásolja jelentısen a kérdést. 
 

Elıfordult-e, hogy egy veszteség után egy másik napon visszamentél, és         
megpróbáltad visszanyerni az összeget? 

Változó Kategória soha 

ritkábban, 
mint az 
esetek 
felében 

gyakrabban, 
mint az 
esetek 
felében 

mindig 

fiú 82 11 5 2 
Nem 

lány 99 0 0 1 
város 92 4 4 0 Lakóhely 

típusa község 90 6 2 2 

nincs érettségi 90 6 3 1 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 93 4 3 0 

gimnázium 93 5 1 1 

szakközépiskola 91 4 4 1 
Képzés 
típusa 

szakiskola 88 9 0 3 
   sorszázalékos megoszlás 



 

 

 

Az érintett korosztályba tartozó diákok 94 százaléka soha nem érezte még szomorúnak, nyugtalannak 

magát, mikor megpróbálta csökkenteni, vagy abbahagyni a játszást, 3 százalékuk pedig egyszer, vagy 

kétszer érzett így. 1-1 százalékuk néha, vagy gyakran tapasztalt ilyen érzést, további 1 százalékuk 

pedig még soha nem próbálta meg csökkenteni a szerencsejátékozását. 

 

 

Háttérváltozók szerint vizsgálva látható, hogy ennél a kérdésnél is a fiúkra, és a szakiskolákban 

tanulókra jellemzıbb, hogy tapasztaltak szomorúságot, nyugtalanságot legalább egyszer, mikor 

megpróbálták csökkenteni a játszást. A másik két háttérváltozónak ennél a kérdésnél sincs jelentıs 

hatása. 

 

Elıfordult-e az elmúlt év során, hogy szomorúnak, vagy nyugtalannak érezted magad, amikor 
megpróbáltad csökkenteni, vagy abbahagyni a játszást? 

Változó Kategória soha 
egyszer, 
vagy 
kétszer 

néha gyakran 
soha nem 
próbáltam 

meg 

fiú 87 7 3 2 1 
Nem 

lány 99 0 0 0 1 
város 94 4 1 1 0 Lakóhely 

típusa község 92 3 2 2 1 

nincs érettségi 93 2 2 1 2 Apa iskolai 
végzettsége min. érettségizett 93 6 1 0 0 



 

 

 

Változó Kategória soha 
egyszer, 
vagy 
kétszer 

néha gyakran 
soha nem 
próbáltam 

meg 

gimnázium 93 4 1 1 1 

szakközépiskola 95 3 1 0 1 
Képzés 
típusa 

szakiskola 90 3 3 3 1 
                sorszázalékos megoszlás 

 
A tanulók mindössze 9 százalékával fordult eddig elı, hogy egyre nagyobb összegekkel kellett 

játszaniuk ahhoz, hogy elérjék azt az izgalmi szintet, amire vágytak. Háttérváltozók szerint vizsgálva 

hasonló tendenciákat tapasztalhatunk, mint a korábbi két kérdés esetében, vagyis a fiúkkal, és 

szakiskolában tanulókkal fordult elı többször, hogy növelniük kellett az összeget, amivel játszottak a 

kívánt izgalmi szint elérésének érdekében. 

 

 



 

 

 

 
 

Elıfordult-e, hogy egyre nagyobb és nagyobb összegekkel kellett 
játszanod ahhoz, hogy elérd azt az izgalmi szintet, amire vágytál? 

Változó Kategória igen nem 

fiú 13 87 
Nem 

lány 4 96 
város 10 90 Lakóhely 

típusa község 7 93 
nincs érettségi 9 91 Apa iskolai 

végzettsége min. érettségizett 8 92 

gimnázium 10 90 

szakközépiskola 6 94 
Képzés 
típusa 

szakiskola 14 86 
                  sorszázalékos megoszlás 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


